

Průmyslová zóna má prvního investora ze zahraničí

Průmyslová zóna má prvního investora ze zahraničí

Zastupitelstvo města schválilo na svém zasedání 13. června prodej pozemku v Městské průmyslové zóně o výměře 20.000 m² společnosti Treboplast s.r.o., která za něj zaplatí 1 milion Kč. Treboplast, vlastněná španělskou

pro významný růst. Proto jsme se rozhodli více se zaměřit na segment automobilového průmyslu.

Říkáte, že Tajo je součástí sdružení MCC, můžete nám toto uskupení přiblížit?

Mondragón Corporación Cooperativa, zkráceně MCC, je ekonomicky velmi silná korpo-

Proč jste si pro umístění Vaší investice v České republice vybrali právě Moravskou Třebou a co pro ni rozhodlo?

Šli jsme do České republiky za našimi zákazníky, kteří se tady úspěšně rozvíjejí, jako Siemens VDO v Brandýse nad Labem nebo Johnson Controls. Česká republika se stává opravdovým centrem rozvoje automobilového průmyslu v Evropě a její růstový potenciál je obrovský. Pro naše rozhodnutí ohledně konkrétního místa byla důležitá vhodná geografická poloha a dostatek kvalifikované pracovní síly. Musím také ocenit velmi vstřícný a profesionální přístup radnice v Moravské Třebové a dalších institucí, s nimiž jsme na přípravě projektu spolupracovali. To byl důležitý moment.

Co konkrétně budete v Městské průmyslové zóně vyrábět a kolik lidí zde nalezne práci?

V Moravské Třebové se zaměříme na výrobu vylisků pro automobilový průmysl technikou vstřikování plastů. Do procesu vstřikování budou časem zahrnuty další postupy jako je serigrafie, tampónový tisk, svařování teplem, montáž a podobně. Momentálně jsme již rozběhli výrobu plastových částí pro palivové systémy v dočasných prostorách, kde budeme fungovat do doby postavení nových výrobních prostor. Plánujeme zaměstnat nejméně 36 lidí a předpokládáme, že v případě příznivého vývoje by v příštích třech letech ve firmě Treboplast mohlo najít práci padesát až šedesát zaměstnanců.

Jaká bude celková výše investice a kdy předpokládáte zahájení výstavby?

Společnost Treboplast se zavázala investovat v příštích třech letech částku v minimální výši 150 milionů korun do stavby výrobního areálu a strojového a technologického vybavení. Pokud půjdou jak projektové práce, tak vyřizování nezbytných povolení podle plánu, rádi bychom výrobu v nových prostorách v Městské průmyslové zóně zahájili na jaře roku 2006.

-red-



firmou Industrias Tajo, S.Coop., plánuje investice v řádech desítek milionů korun, podpořené investičními pobídkami. Ředitel společnosti Jose Recalde (na obr. vlevo) vysvětluje podnikatelské záměry své firmy v následujícím rozhovoru.

Čím se zabývá společnost Tajo, vlastníci firmy Treboplast, a jaké je její postavení na trhu?

Společnost Industrias Tajo vznikla v roce 1963 ve Španělsku a v současnosti patří mezi evropsky významné dodavatele montovaných komponentů pro bílou techniku a automobilový průmysl. Ve Španělsku zaměstnáváme více než 250 lidí ve čtyřech různých lokalitách. Jsme součástí korporace družstev MCC (Mondragón Corporación Cooperativa), které je největším dodavatelem pro Electrolux, Fagor a Daewoo Electronics a významným dodavatelem pro Bosch Siemens a Candy. Trh s bílou technikou je rozdělen, nejsou tu velké šance

race, sdružující na 150 družstev. Z hlediska vnitřní struktury můžeme MCC rozdělit do tří velkých skupin: finanční, průmyslové a distribuční. Do finanční skupiny patří pojišťovna a banka, která má na starosti finanční operace a spravuje také vlastní penzijní fond. Distribuční skupina vlastní rozsáhlou síť nákupních center Eroski, v nichž provozuje supermarkety, obchody se sportovním vybavením, parfumeriemi nebo cestovními kancelářemi. Průmyslová skupina je zaměřena na výrobu domácích spotřebičů, výtahů, součástí pro automobilový průmysl, ale také např. autobusů značky Irizar. Aktivní je i ve stavebnictví. Na podporu rozvoje vzdělanosti a lidských zdrojů MCC založila vlastní univerzitu, Mondragón Unversitatea, kterou navštěvuje na pět tisíc studentů, a několik vědecko-výzkumných center, např. Ikerlan nebo Tekniker. MCC je díky úspěšnému rozvoji v posledních letech druhým nejsilnějším průmyslovým uskupením ve Španělsku.

Vybíráme z obsahu: str.

Rozhovor s ministrem	2
Spolupráce s Holanďany	3
Třebovskej bigboš	6
Hudební léto na zámku	6
Valná hromada TJ Slovan	11

Návštěva partnerského města Staufenberg

Ve dnech 25. - 27. 5. 2005 proběhla služební cesta delegovaných zástupců města Moravská Třebová do partnerského města Staufenbergu ve složení Ing. Marie Nechutová, Ing. Miloš Mička, Ing. Pavel Brettschneider.



1. účelem návštěvy bylo oficiální zahájení Krämermarktu

2. diskuse k výměnným akcím na poli kulturním i sportovním

3. diskuse k 60. výročí uzavření kmotrovské smlouvy mezi bývalými obyvateli Boršova a městem Staufenberg

Tato slavnost proběhne 10. - 11. 9. 2005 Příjezd z Moravské Třebové je očekáván 9. 9. 2005.

4. pro rok 2006 je plánovaná týdenní výměna 1.-2. tříd základních škol s výukou 8 - 13.00 hod. Ubytování v německých rodinách. Odpovědně organizovaná zábava a výlety.

Zástupci německé strany kladou velký důraz na výměny mezi mládeží.

Ing. Marie Nechutová, místostarostka

Městský rozhlas se letos rozšíří

V letošním roce bude realizována třetí etapa rozšíření městského rozhlasu. Systém bude instalován zejména v městské části Udánky a rozšířen na ulicích Hřebečská a Strážnického. Doplnění čeká rovněž okrajové části předměstí Moravské Třebové. Náklady na třetí etapu budování městského rozhlasu přijdou město na 300 tisíc Kč, za tuto částku bude pořízeno 11 bezdrátových hlásičů a 32 reproduktorů.

V příštích letech zbývá osadit ještě 19 hlásičů a 42 reproduktorů v Boršově a Sušicích a v okrajové části předměstí. „Systém VISO 2002, tedy varovný a informační systém obyvatelstva, slouží k současnému zvukovému vyznění obyvatelstva dané lokality. Výstavba systému byla zahájena v roce 2002.“ dodal vedoucí odboru vnitřních věcí MěÚ Pavel Šafařík.

-sch-

Ridičské průkazy

Dnem 1. července 2005 nabývá účinnosti novela zákona o provozu na pozemních komunikacích, ve které jsou prodlouženy lhůty pro výměnu řidičských průkazů. Je stanovena povinná výměna starých řidičských průkazů takto:

ŘP vydané v období - od 1. července 1964 do 31. prosince 1993 - *povinnost vyměnit do 31. 12. 2007*

ŘP vydané v období - od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000 - *povinnost vyměnit do 31. 12. 2010*

ŘP vydané v období - od 1. ledna 2001 do 30. dubna 2004 - *povinnost vyměnit do 31. 12. 2013*

K provedení výměny řidičského průkazu je potřeba se dostavit na odbor dopravy MěÚ se starým řidičským průkazem, jednou fotografií a u přepážky vypsát žádost o výměnu ŘP. Lhůta pro vyhotovení a vyzvednutí nového řidičského průkazu (a zároveň výměnu za starý ŘP) je v současné době asi jeden měsíc.

Odbor dopravy MěÚ

Ministr Martinek připravuje zákon o deregulaci nájemného

Nový zákon o deregulaci nájemného, který rozuzluje ve svém rezortu ministr pro místní rozvoj Radko Martinek, by měl být mnohem tvrdší k neplátcům nájemného. Tomu, kdo nezaplatí pětkrát, bude hrozit vystěhování z bytu, přičemž zákon bude rozumět pět měsíců v roce, nikoliv pět po sobě jdoucích měsíců. Zákon by měl rovněž zamezit spekulacím s dekrety na byty. Dědit dekrety půjde bez omezení z rodičů na děti ovšem za podmínky, že potomci držitelů dekretu nemají vlastní bydlení. Při výměnách bytů s regulovaným nájemným či jejich převodu na nepřímé příbuzné se však automaticky z dekretu stane smlouva na pět let.



Za stěžejní cíl, který chcete realizovat do konce volebního období, je příprava zákona o deregulaci nájemného. Můžete popsat, jakým způsobem a v jakém časovém horizontu by měla deregulace proběhnout?

Návrh zákona, který je připraven k předložení vládě, navrhuje mechanismus, který umožní dosáhnout využití smluvního principu. Tomu ale musí předcházet nejprve tzv. přechodné období omezené na dobu šesti let. Vytvoření podmínek pro uplatnění smluvního mechanismu bude usnadněno, vedle jednostranného zvyšování nájemného, také novelou vybraných ustanovení Občanského zákoníku. Jejím cílem je omezit prodloužení nájemných vztahů uzavřených na dobu neurčitou, v nichž se promítá deformace, způsobená dříve uplatňovanou regulací nájemného, a zpřísnění postupu vůči neplátcům.

Na co se mají nájemníci připravit?

Na to, že konečně v pravidlech o nájemném bude postupně reflektována skutečná hodnota a kvalita jejich bydlení. Navržený zákon je sociálně únosný a rozkládá narovnané cenových deformací na trhu s byty do šesti let. Z přílohy k návrhu právní úpravy nájemného z bytů, která je již dva měsíce zveřejněna na webu Ministerstva pro místní rozvoj ČR, je patrné, že se jedná o nárůst měsíčního nájemného v roce 2006 o zhruba 2 - 3 Kč/m² podlahové plochy bytu. Největší nárůst se týká centra Prahy a představuje cca 6,60 Kč/m². V každém případě bylo dohodnuto, že vláda bude projednávat jak návrh zákona o nájemném z bytu, tak nové „sociální“ zákony, aby se ujistila, že konečným reformy v oblasti nájemního bydlení nebude ohrožen sociální smír.

Jak zabráníte tomu, aby nedošlo ke „skokovému“ zvýšení nájemného?

Tím, že se na přechodnou dobu šesti let znovu zavádí cenová regulace nájemného, kdy pronajímatel je oprávněn zvyšovat nájemné jen o sta-

novené procento, pokud se obě strany nedohodnou na jiném postupu při změně nájemného. Tím je vyloučeno jakékoli „skokové“ zvýšení.

Jaké chystáte sociální kompenzace pro občany s nižšími příjmy?

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, do jehož kompetence patří oblast sociální podpory, vypracovalo v paragrafovaném znění návrh několika „sociálních“ zákonů, z nichž danou oblast řeší jednak novelizovaný zákon o státní sociální podpoře v příspěvku na bydlení a jednak nový zákon o pomoci v hmotné nouzi, obsahující dopltek na bydlení. Je však nezbytné mít na paměti, že podle již čtyř nálezů Ústavního soudu (i podle Evropského soudu pro lidská práva) nájemné jako cena neplní sociální funkci a sociální dopady je odpovědný řešit stát. Způsob, jak vyřešit případnou finanční zátěž skupiny osob, pro kterou by uspokojování potřeby bydlení přinášelo nepřiměřené těžkosti, leží podle Ústavního soudu ve sféře státní pomoci osobám sociálně slabším, např. formou účinného sociálního příspěvku na bydlení. Ústavní soud opakovaně ve svých nálezech zdůraznil, že náklady na sociální dopady nelze přenášet ze státu na pronajímatele. Ústavní soud v tomto ohledu také konstatoval porušování závazků České republiky vyplývajících z Mezinárodního paktu o hospodářských, sociálních a kulturních právech.

K jaké cenové hladině by mělo, podle Vašeho názoru, nájemné směřovat? Představy se pohybují od 3 - 7% tržní hodnoty nemovitosti.

Jako cíl byl zvolen 5 % podíl z cen, které shromažďují finanční úřady z kupních cen, zpracovává je dále Český statistický úřad a následně zveřejňuje Ministerstvo financí ČR ve svém prováděcím předpise k zákonu o oceňování majetku. Po sblížení rozdílných hladin nájemného je pak možné „regulovat“, avšak tržně slučitelným postupem. Tj. podle aktuálního vývoje na místním trhu s byty, podle konkrétní situace v daném místě. Vždy však bude platit, že přednost bude mít svobodná dohoda obou stran pronajímatele a nájemce jako účastník nájemního občanskoprávního vztahu.

Jak se podle Vás projeví dopady tohoto připravovaného zákona na podmínky bydlení občanů Moravské Třebové?

Město Moravská Třebová je podle počtu obyvatel (cca 12 tisíc) zařazeno do skupiny obcí s 10 až 50 tis. obyvateli a „cílová hodnota“ nájemného, pro dosažení výše nájemného po uplynutí 6 let, je navržena ve výši 30 Kč/m² podlahové plochy bytu a 27 Kč/m² pro byt se sníženou kvalitou (tj. byt bez ústředního vytápění, bez základního příslušenství apod.). Pokud se sazba nájemného pro byt bývalé I. kat. pohybuje kolem 17 Kč/m², znamená to konkrétní zvýšení v roce 2006 pro takový byt o 1,75 Kč/m² tj. pro byt o velikosti 60 m² by od října 2006 platil jeho nájemce o stokorunu více než platí nyní.

-red-

Z jednání zastupitelstva ze dne 13. 6. 2005

Zastupitelstvo města schválilo:

✓ Závěrečný účet města Moravské Třebové k 31. 12. 2004 bez výhrad

✓ Prodej části pozemku v průmyslové zóně města o výměře cca 20.000 m² společnosti Treboplast, s.r.o. s tím, že se kupující zaváže zrealizovat na pozemku stavbu výrobního závodu a zahájit zkušební výrobu do 31. 12. 2006, stavba bude zkolaudovaná a provozuschopná do 31. 12. 2007.

✓ Prodeje dalších nemovitostí
✓ Poskytnutí půjček z fondu rozvoje bydlení v souladu s předloženými žádostmi.

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:

✓ Abdikaci Mgr. R. Martinka na člena Zastupitelstva města Moravská Třebová za volební stranu Česká strana sociálně demokratická ke dni 17.5.2005 z důvodu neslučitelnosti funkcí a nastoupení Mgr. M. Muselíka za člena

zastupitelstva za tutéž volební stranu ke dni 18. 5. 2005

✓ Předloženu koncepci Sociálních služeb města Moravská Třebová, první pracovní verzi koncepce kultury ve městě a rozpracovanou koncepci cestovního ruchu města Moravská Třebová. Koncepce budou v souladu s příslušnými usneseními zastupitelstva města upřesněny a dopracovány.

Zastupitelstvo města:

✓ Jmenovalo Vladimíra Moravce předsedou výboru zastupitelstva města pro řízení, monitorování a realizaci strategického plánu rozvoje

✓ Pověřilo radu města schvalováním zahraničních cest do partnerských měst Staufenberg (Německo), Vlaardingen (Nizozemí) a Banská Štiavnica (Slovensko).

Kompletní znění usnesení je k dispozici na sekretariátě starosty.

Nový projekt podpořila holandská vláda

Moravská Třebová má uzavřeny partnerské smlouvy o spolupráci se třemi městy v zahraničí: s Banskou Štiavnicí, německým Staufenbergem a holandským Vlaardingem. Spolupráce s německým městem dostává v poslední době dynamický rozměr v souvislosti se vznikem Klubu přátel Staufenbergu a novými připravovanými projekty. Pro město nejvýznamnější je ale především partnerství mezi Moravskou Třebovou a Vlaardingem. Za dobu spolupráce, jejíž počátek se datuje až do roku 1992, bylo realizováno velké množství projektů od ryze charitativních až po rozvojové s velkým dopadem. Kromě výborných kontaktů na obou radnicích je to dáno také propracovaným systémem podpory, kterou obdobným partnerstvím v rámci grantových programů poskytuje holandská vláda prostřednictvím Sdružení holandských obcí. Na nedávno realizované společné projekty týkající se výměnných pobytů studentů v rodinách, účasti reprezentantů měst na sportovních podnicích či výstav výtvarných prací umělců navázaly další, z nichž mezi nejvýznamnější patřil projekt vybudování Občanského informačního centra, které již dva roky slouží občanům města. Tento projekt patřil svým rozsahem mezi největší a nejúspěšnější v celkovém kontextu spolupráce mezi městy z ČR a Nizozemí a dodnes svým spektrem poskytovaných služeb a organizací práce patří mezi nejlepší nejen v České republice, ale může se směle měřit také s obdobnými centry služeb občanům fungujícím v západní Evropě.

z nichž mají stejný užitek obě strany. Jedním z takovýchto projektů je příprava žádosti o dotace z prostředků Evropské unie. Vlaardingen má v tomto směru zkušenosti především se vzdělávacími a rekvalifikačními projekty čerpajícími z Evropského sociálního fondu. Rád by se zaměřil na další možné zdroje v souvislosti s velkým připravovaným projektem revitalizace říčního pásu pro bydlení a služby. Moravská Třebová má naopak dílčí zkušenosti s přípravou regionálních projektů Informační a komunikační propojení regionu, Služby a management cestovního ruchu apod. a ráda by více podpořila také možnosti pro rozvoj lidských zdrojů.



Nový projekt, jenž je financován holandskou vládou, má podobu tří pětidenních seminářů, zaměřených na konkrétní přípravu žádosti. První z nich proběhl na konci května ve Vlaardingenu za účasti starosty města Josefa Ošťádal, tajemníka MěÚ Stanislava Zemánka, vedoucí finančního odboru Dany Buriánkové, správce městského informačního systému Marka Némce a manažera ekonomického rozvoje Miroslava Netolického. Součástí návštěvy bylo setkání se členy městské rady města Vlaardingen a návštěva místních firem. Projekt bude pokračovat dvěma dalšími semináři v Moravské Třebové v září a prosinci letošního roku. Hlavní okruhy, na něž je projekt zaměřen, vycházejí ze tří nejproblematictějších oblastí, které spolu do značné míry souvisí: neefektivní místní trh práce a nezaměstnanost, příprava nových ploch pro podnikání a ekonomický rozvoj a podpora turistického ruchu. Projekt probíhá za asistence společnosti Activia, přední holandské konzultační firmy oboru evropských dotací, a měl by být hotov nejpozději na začátku příštího roku.



V posledním roce, v souvislosti s naším vstupem do Evropské unie, je patrný posun ve vzájemné spolupráci od projektů zaměřených na pomoc či transfer znalostí k typu spolupráce „win-win“, což znamená rovnocenné partnerství na aktivitách,

Kinematograf přijede v srpnu

Putovní kinematograf bratří Čadíků, který navštívil naše město poprvé v loňském roce, přijede do Moravské Třebové 16. srpna. A máte



se na co těšit! Pod širým nebem diváci opět shlédnou řadu úspěšných českých filmů jako Werichovo Fimfárum, Českým lvem oceněnou Nudu v Brně, nejlepší snímek roku 2004 Horem pádem nebo na Oscara nominovaný film Želary s Aňou Geislerovou a Ondřejem Trojanem.

Program kinematografu tak jako vloni oživí hudební koncerty. Podrobnosti přineseme v příštím čísle.

-sch-

ZTRÁTY A NÁLEZY

Chtěli bychom občanům Moravské Třebové a blízkého okolí připomenout, že v Občanském informačním centru Městského úřadu v Moravské Třebové na ulici Olomoucké č. o. 2 je vedena agenda ztrát a nálezů. Přijímáme věci nalezené poctivými občany, příslušníky Městské policie i Policie ČR, obvodního oddělení Moravská Třebová, které k nim občané doručí. Nalezené věci jsou u nás řádně evidovány a záznam o nález (u něhož není znám majitel) je zveřejněn na úřední desce MěÚ Moravská Třebová po dobu jednoho roku. V současné době je v agendě ztrát a nálezů evidováno několik jízdních kol, hodinky, boty a klíče.

Občané, kteří uvedené věci postrádají, se mohou informovat u nás v Občanském informačním centru. Pokud se popis ztracené věci bude shodovat s věcí v naší evidenci, bude mu věc vydána. Nalezené věci jsou u nás uloženy po dobu jednoho roku a po uplynutí této lhůty jsou předávány na Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, územní pracoviště Svitavy.

Oddělení Občanského informačního centra

Vy se ptáte, starosta odpovídá

Rubrika *Vy se ptáte, starosta odpovídá* je stále otevřená Vaším dotazům. Své otázky a náměty posílejte na e-mailovou adresu zpravodaj@mtrebova.cz nebo na poštovní adresu Zpravodaj, nám.T.G.M. 29, Moravská Třebová.

Stále se nic neděje s kabelovou televizí. Firma FCA neustále slibuje a pořad k ničemu nedochází.

Na posledním jednání firma slíbila zprovoznění jednotné sítě v prvním pololetí tohoto roku. Stavební povolení na propojení sítě již nabylo právní moci a v současné době zástupci firmy jednají s Technickými službami o smlouvě na provedení prací. Předpokládají zahájení stavebních prací do 14 dnů. Koncem měsíce července by měla být kabelová televize v plném rozsahu zprovozněna.

Velmi nás uráží způsob jednání paní Tomáškové ze Správy nemovitostí. Zřejmě si tato osoba nestačila všimnout, že praktiky, které má stále zavedené a které od ní obkroužaly i další zaměstnankyně této firmy, byly přípustné před 20 lety. Ale dnes, v 21. století, to snad nemůže myslet vážně! Nemluvě o neustálém zvyšování poplatků. Byli bychom rádi, kdybyste jako představitel města tuto situaci řešil.

Bohužel Váš dotaz, který ani není dotazem, musím v této chvíli brát jako anonym. Pokud nejsou uvedeny konkrétní údaje tedy, kdo, kdy a v jaké souvislosti si na vedení Správy nemovitostí stěžuje, nelze v podstatě nic řešit.

V informačním centru pro turisty opakovaně dochází k šíření dezinformací. Několikrát se stalo, že jeho zaměstnanci nebyli schopni zodpovědět otázky vůbec.



Již jsem zastihl i z jiných míst kritiku kompetentnosti a schopnosti těch, kteří se v informačním centru střídají. I zde bych byl rád jako v předcházejícím dotazu znal konkrétní údaje. S provozovatelem informačního centra je sepsána smlouva se stanovenými podmínkami provozu, je zde i část týkající se odborné způsobilosti zaměstnanců.

Počítáte se zřízením veřejných WC v centru města pro návštěvníky Moravské Třebové? Veřejné WC na tržnici je daleko a jeho označení je nedostatečné.

O zřízení nových WC neuvažujeme. Myslím si, že vzdálenost od centra města je minimální. Možná půjde spíše jen o to zlepšit to označení.

Proč bylo zaplacené parkoviště v sídlišti Západní u bývalého obchodu Jednota a tím zlikvidován chodník pro pěší. Chodci jsou nuceni procházet velmi nebezpečným prostorem benzínového čerpadla. Je jen otázka času, než dojde k neštěstí.

Jedná se o soukromý pozemek a nájemce má právo si jej oplotit. Jelikož znám tento prostor velice dobře, myslím si, že pro chodce není problémem chodit po chodníku kolem stánku zeleniny pana Hájka a dále kolem prodejny novin NEON. Nikdo tedy není nucen chodit prostorem čerpací stanice.

Rozhodnutí zastupitelů města vybudovat dětské hřiště v prostorách zámku je zcela nesmyslné. Zastupitelé snad neví, že nejvíce rodin s dětmi bydlí v lokalitě sídliště Západní? Prostor by se určitě našel, například bývalá skládka paliva za kotelnou je nevyužita.

Nikdy bych si nedovolil pojmenovat rozhodnutí zastupitelů za nesmyslné. Prostor zámku je strategicky nejvhodnější, navíc je v projektu obnovy zámeckých zahrad toto místo na vybudování hřiště určeno. Na sídlišti sice bydlí nejvíce mladých, ale co by na toto rozhodnutí řekli obyvatelé ostatních okrajových částí města.

J. Ošťádal

Lidl otevře až po prázdninách



Podle posledních informací otevře společnost Lidl svoji prodejnu, která vyrostla vedle silnice I/35 u Aralu, nejdříve na přelomu srpna a září. Potvrdil to obchodní manažer pro oblast Olomouc David Chládek. Stavba probíhá podle harmonogramu a dokončena by měla být k poslednímu červenci.

-sch-

Kolik nás je

V informačním systému Městského úřadu v Moravské Třebové bylo k 31.5.2005 evidováno celkem 11 236 občanů České republiky a 47 cizinců s povolením k pobytu na území ČR. V Moravské Třebové je tedy evidováno celkem 11 283 obyvatel.

Za měsíc květen se do Moravské Třebové přistěhovalo 22 občanů, odstěhovalo 9 občanů, narodilo se 12 dětí a zemřelo 13 občanů.

Městská policie - linka 156

Zahradnická 21, Moravská Třebová

Tel.: 461 312 436, mobil: 604 611 973

e-mail: mpolicie@mtrebova.cz

kontakt: str. František Juriš, pověřený řízením MěP

Provozní doba : po. - čt. 06:00 03:00, pá. 06:00 05:00,

so. 07:00 05:00, ne. 19:00 03:00



Městská policie Moravská Třebová upozorňuje, že v měsících červenec a srpen bude probíhat zvýšená kontrola dodržování nočního klidu.

V dopravě bude v tomto období probíhat zvýšená kontrola neukázněných cyklistů a chodců, kteří porušují zákon o provozu na pozemních komunikacích.

Statistika za období 15. 5. – 15. 6. 2005

Počet zjištěných přestupků 201

Z toho řešeno blokově 45

Z toho předáno PČR a správnímu orgánu 2

Informace o některých zásazích (všechny podnapilé a výtržnosti nelze slovně vyjmenovat):

18.5. a 13.6. vykonala MP Mor. Třebová besedy se žáky na základních školách v Mor. Třebové.

28.5. za účasti MP Mor. Třebová proběhl v parku u Muzea dětský den s Modrou pyramidou.

16. 5. ve 20:50 hod. přijala hlídka MP oznámení o dopravní nehodě v prostoru u Udánského rybníka, kdy řidič s místa nehody utekl. Hlídka spolupracovala s PČR na objasnění této nehody, řidiče dohledala a předala PČR.

18.5. ve 20:00 hod. přijato oznámení o problémech s podnapilými hosty v restauraci na ul. ČSA. Situace byla hlídkou uklidněna a opilý hosté vykázáni z restaurace.

20.5. v 17:50 hod. oznámeno, že v Boršově v potoce je utopené zvíře. Zajištěn výlov a odvoz do Asanace v Žichlínce.

v 19:55 hod. přijato oznámení o krádeži OD Billa, kde jeden zákazník nakupoval místo do košíku tak do kapsy. Tento jeho úsporný počin byl ohodnocen blokovou pokutou 1000,- Kč.

21.5. v 06:20 hod. byly předány PČR dvě osoby, které byly podezřelé z poškozování aut na ul. Lidická.

23.5. po celou noc zabezpečovala hlídka MP kontrolu vodních toků z důvodu zvýšení jejich hladin.

Ve 04:30 hod. tel. oznámení, že někdo přelézá hrady v Zámku. Na místě zjištěni dva mladíci, které hlídka vyřešila.

26. , 27. 5. a 3.6. asistovala hlídka MP Hasičům při odchytu včelího roje na ul. Farní, Olomoucká a Školní.

30.5. v 09:00 hod. zajišťovala hlídka MP místo dopravní nehody a řídila provoz na ul. Lanškrounská a Olomoucká a to až do příjezdu PČR.

ve 20:15 hod. řešení mladíci na ul. Tovární, kteří si spletli ulici s diskotékou.

ve 22:07 hod. přijato tel. oznámení od pracovníků domova důchodců, že se domů nevrátila jedna z jejich svěřenků. Po této ženě pátráno společně s PČR. Žena se v noci vrátila do domova důchodců.

1.6. ve 12:45 hod. nalezen na ul. Jiráskova totálně podnapilý ležící muž. Jelikož se nejednalo o místního občana byl předán PČR, která celou věc dořešila.

2.6. ve 22:10 hod. byla hlídkou řešena potyčka ve skupině mladých lidí před restaurací Slavie.

6.6. ve 23:30 hod. byl na ul. Lanškrounská nalezen ležící totálně opilý muž.

8.6. ve 22:35 hod. řešeny sousedské vztahy na ul. Olomoucká, kde silně podnapilý muž vztaým jedním rušil své sousedy. Dořešeno následující den po mužově vystřízlivění.

9.6. v 22:40 hod. asistovala hlídka MP RZS při ošetřování muže v hospodě u Bila.

15.6. ve 23:20 hod. oznámeno rušení nočního klidu v Boršově. Pachatel byl vykážán z prostoru domu.

v 18:15 hod. výjezd na tel. žádost matky, kterou napadal její syn.

Za MP Mor. Třebová - str. František Juriš

NA LINCĚ 158 - POLICIE ČR



Komenského 52/296, Moravská Třebová

tel: 461 311 732, nepřetržitá 24 hodinová služba

Kontakt: maj. Ondřej Vašíček, vedoucí obvod. odd. PČR

Statistika za období 15.5.2005 - 15.6.2005

V uvedeném období bylo spácháno:

34 trestných činů

57 přestupků (evidovaných přestupkových spisů, které je nutno prošetřit)

✓ Vloupání do drůbežárny

V době ze 7. na 8.6. došlo k vloupání do objektu drůbežárny v Boršově. Neznámý pachatel z místa odcizil 30 kusů nosných slepic v hodnotě 7.500 Kč. Škoda na zařízení objektu se odhaduje na 1.500 Kč. Příklad je kvalifikován jako trestný čin krádeže vloupáním. Po odcizené drůbeži a pachateli se nadále pátrá.

✓ Vloupání do mateřské školy v Jevíčku

Bezmála osmiletý muž způsobil neznámý pachatel, který ze 2. - 3. 6. vloupal do mateřské školy na K.H. Borovského v Jevíčku. Pachatel z místa odcizil příruční pokladnu s finanční hotovostí. Škoda na zařízení se odhaduje na více jak 2 tis. Kč. Policie ve věci zahájila úkony trestního řízení pro trestný čin krádeže vloupáním. Po odcizené pokladně s penězi a pachateli se nadále pátrá.

✓ Rozkrádacům nafty padla klec

Svitavským kriminalistům se podařilo odhalit trojici pachatelů 27 a 21 z Jevíčka a 27 z Velkých Opatovic na Blanensku, kteří v průběhu letošního roku ve dvou případech na Jevíčku rozkrádali motorovou naftu ze zaparkovaných vozidel. Starší z podezřelých mají na svědomí také vloupání do zaparkovaných aut. Oba páchali obdobnou trestnou činnost ještě na Blanensku a Prostějovsku. Všichni tři podezřelí způsobili jen na Svitavsku škodu za více jak 11.500 Kč. Trojlístek byl obviněn z trestných činů krádeže vloupáním a poškozování cizí věci ve spolupachatelství.

✓ Vandal z Blanenska se vyřádil na zaparkovaném autě v Jevíčku

Čtyřiatřetiletý muž z Blanenska je podezřelý ze spáchání trestného činu poškozování cizí věci. Podezřelý údajně dne 22.5. v časných ranních hodinách úmyslně poškodil úderem a kopy zaparkované osobní auto Škoda Felicia na parkovišti před obchodním domem na Palackého náměstí v Jevíčku. Na vozidle způsobil škodu za více jak 8 tis. Kč. Policie ve věci zahájila úkony

trestního řízení a službě kriminální policie a vyšetřování bude podán návrh na zahájení trestního stíhání podezřelého.

✓ Z šuplíku zmizelo sto dvacet jeden tisíc korun

Dne 7.6. v dopoledních hodinách došlo v areálu jedné firmy v Chornicích ke krádeži 121 tis. Kč. Neznámý pachatel bez použití násilí vstoupil do opuštěné neuzamčené kanceláře pokladní, kde ze zásuvky psacího stolu odcizil peněženko s výše uvedenou finanční hotovostí. Policie ve věci zahájila úkony trestního řízení pro trestný čin krádeže. Po odcizených penězích a pachateli se nadále pátrá.

✓ Vloupání do auta v Moravské Třebové

7.6. Včera odpoledne došlo na parkovišti Brněnské ulice v Moravské Třebové k vloupání do zaparkovaného osobního auta Daewoo Matiz. Neznámý pachatel u auta rozbil okno předních dveří a z vozidla odcizil notebook v hodnotě 30 tis. Kč. Škoda na vozidle se odhaduje na 6 tis. Kč. Příklad je kvalifikován jako trestný čin krádeže vloupáním a poškozování cizí věci.

✓ Výtržnictví v Jevíčku

Sedmatřicetiletý muž, cizinec z naší bývalé federace, čelí podezření ze spáchání trestného činu výtržnictví, kterého se měl údajně dopustit v dubnu letošního roku, před hotelem U Apoštola v Jevíčku. Podezřelému je kladeno za vinu, že na místě veřejnosti přístupném se opakovaně sexuálně ukájel masturbací. U procházejících osob svým chováním způsobil pohoršení. Příklad je realizován formou zkráceného přípravného řízení. Podezřelému v případě návrhu na potrestání hrozí až dva roky vězení nebo peněžité trest.

✓ Podvodného náboráře na kompars čeká trestní postih

Svitavský policejní komisař obvinil triapadesátiletého muže z Prahy z trestného činu podvodu. Podezřelému je kladeno za vinu, že v květnu loňského roku podvodně poškodil nejméně 37 osob z Moravské Třebové, Litomyšle a Poličky, tím že prováděl náborů do komparsu pro údajně natáčení historického velkofilmu. Podezřelý pod falešnou záminkou, že se v místech konání náborů bude natáčet historický velkofilm, vybíral od zájemců finanční hotovost a takto podvodným způsobem získal celkovou částku 20.800 Kč. Podezřelému v případě obžaloby hrozí až dva roky vězení, zákaz činnosti nebo peněžité trest.

Technické služby informují

Zahradnická 21, Moravská Třebová,

tel: 461 316 509,

e-mail: reditel@tsmt.cz, web: www.tsmt.cz

Jednatelka: Gabriela Horčíková, TSMT s.r.o.



✓ Technické služby Moravská Třebová s.r.o. oznamují, že od 1. 6. 2005 byla stanovena cena za uložení odpadu kat. **č. 170107 kategorie O** - na 250,- Kč/t bez DPH.

Jedná se o směsi stavební suti, nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků.

✓ Od měsíce června je otevírací doba Moravskotřebovského aquaparku od 8.00 do 21.00 hod. Teplota vody se pohybuje od 24-25°C. V areálu mají návštěvníci možnost sportovního využití jak v bazénech se spoustou atrakcí, tak i na souši u ruských kuželek, stolního tenisu, petnagu, plážovým volejbalu apod. Všichni jste srdečně vítáni.

✓ Atletický stadion a víceúčelové hřiště na Palackého ulici bude v době letních prázdnin otevřen denně od 8.00 do 21.00 hod. Vstup zdarma.

✓ Všimli jste si?

...že na náměstí přibyla letničková výsadba a to na sloupech veřejného osvětlení v rozích náměstí? Zatím se jim daří a bohatě nakvétají, na rozdíl od dvou mobilních busů před „Cukrárnou pod věží“ - bohužel k jejich skonu jim pravidelně pomohl člověk.

✓ Nestačí vám nádoby na komunální odpad? Příležitostně je toto možné řešit nákupem speciálních pytlů na SKO. Pytle lze zakoupit za 3 Kč/kus na Technických službách v Po-Pá 7.00-11.00 a 12.00-16.00. Pytle s logem TSMT mohou být přistaveny v termín svozu ke svozové nádobě.

✓ Prosíme občany o spolupráci při zjištění nedostatku ve městě Moravská Třebová. Volejte vždy zjistíte-li nějakou závadu na veřejném osvětlení, nadměrný nepořádek v ulicích, rozbitý koš či městský mobiliář, poškozenou dopravní značku apod. Svým včasným telefonátem uspišete zjednaní nápravy.

Tel.: 461 316 509, 736 12 53 56

E-mail: reditel@tsmt.cz

ČR pro obchodníky a prodejce lihovin o povinné inventarizaci zásob



Celní správa České republiky ve snaze vyjít vstříc obchodní a podnikatelské veřejnosti upozorňuje na základní povinnosti spojené s výkonem zákona č. 676/2004 Sb., o povinném značení lihu, resp. „kolkování“ lihovin, jenž nabývá účinnosti dne 1. července 2005.

Právnícké a fyzické osoby, které vyrábějí, dovážejí, skladují a prodávají lihoviny ve spotřebitelském balení o obsahu 0,2 l a větším (s obsahem alkoholu 15 % vol. a vyšším), mají povinnost provést ve svých provozovnách (výrobní podniky, velkoobchody, maloobchody, ale i místa, kde jsou lihoviny rozlévány ke konzumaci restaurace, pohostinství, bufety apod.) **ke dni 1. července 2005 inventarizaci jejich zásob.**

Výsledky této inventury - inventurní soupis - mají povinnost následně předat svému místně příslušnému celnímu úřadu, a to nejpozději do 31. července 2005.

Podrobnější informace o inventarizaci a její formě, resp. struktuře písemné inventurní sestavy, mohou povinné subjekty získat prostřednictvím speciálního odkazu na internetu Celní správy ČR (www.cs.mfcr.cz), případně na místně příslušném celním úřadu.

Kontakt: Celní úřad Svitavy
Ul. Milady Horákové 12
568 02 Svitavy
tel. 461562702
e-mail: posta1164@cs.mfcr.cz

Ztráty vody a opatření k jejich snižování ve Skupinovém vodovodu Moravská Třebová

Jedním ze základních hodnocení práce provozovatele vodovodu je objem ztrát vody, což je rozdíl mezi vodou vyrobenou ve všech vodních zdrojích vodovodu a celkovým součtem vody vyfakturované jednotlivým odběratelům. Skupinový vodovod Moravská Třebová se řadil ještě v roce 2003 s téměř se 40 % ztrát mezi vodovody, které jsou nad celorepublikovým průměrem, který činí cca 28%. V roce 2004 se podařilo VHOS, a.s. razantní snížení ztrát o zhruba 12,5 % na hodnotu 27,5 %. Tím bylo dosaženo průměrného stavu v rámci České republiky. Při porovnání s většími vodovody v rámci bývalého okresu Svitavy jsou ztráty v Mor. Třebové ještě o 6 - 8 % vyšší. Prioritou provozovatele i zájmem majitele je i nadále snižovat ztráty vody, což se projevuje ve snižování nákladů při provozu vodovodu.

Nejradikálnější úspora nákladů při snížení ztrát se projeví na zpoplacení za odběr podzemních vod ve výši 2 Kč/m³ vody vyrobené. (odebrané ze zdroje).

Znamená to, že za každý nevyrobený m³ ušpíme nejen 2 Kč, což je cena stanovená státem, ale i cca 0,50 Kč, což jsou náklady pouze na el. energii potřebnou k vyčerpání vody, protože převážná část vody se čerpá z vrtů a dále přečerpává do jednotlivých spotřebišť.

V uplynulých letech docházelo a postupně dochází ke zlepšení funkce skupinového vodovodu se zaměřením na snížení ztrát vody. Jedná se v podstatě o tři okruhy úkolů, které částečně byly financovány ze získaného bankovního úvěru:

1. Dobudování dispečerského řízení na všech objektech skupinového vodovodu
2. Výměna nefunkčních šoupaték na vodovodní síti
3. Výměna fakturačních vodoměrů za citlivější

V rámci akce „Dostavba skupinového vodovodu Moravská Třebová“ realizované v letech 1997 - 2000 bylo na dispečink napojeno celkem 16 objektů z toho přímo pro Moravskou Třebovou 12. V současné době je celkově dispečersky řízeno 28 objektů.

Podstatnou otázkou je přesnost měření odebírané vody. V některých objektech (továrny, školy, bytovky atd.) jsou osazeny vodoměry, které musí vyhovovat pro průtok vody potřebné při požárním zásahu. Tyto vodoměry však nejsou schopny měřit drobné průtoky (protékající WC, kapající kohoutky apod.). Při běžném odběru vody do objektu tak dochází k rozdílu mezi skutečně odebraným a naměřeným odběrem vody v neprospěch dodavatele vody. Tato disproporce je řešena výměnou vodoměrů za citlivější případně sdružené vodoměry a postupně se tak vyrovnává rozdíl mezi naměřeným a skutečně odebraným množstvím vody.

Cílem všech výše uvedených opatření je trvale snižování ztrát vody na minimální úroveň 22,5 % v roce 2010 stanovenou plánem pro skupinový vodovod Moravská Třebová. Finanční prostředky uspořené v souvislosti se snižováním nákladů bezprostředně souvisejících s výrobou vody bude možno vložit do zlepšené údržby, oprav a rozvoje celého vodovodu. © Skupinový vodovod & VHOS, a.s.

Pardubický kraj podpořil „ička“

Pardubický kraj v rámci svých grantových programů vypisoval v minulých letech také granty na podporu zkvalitnění služeb informačních center. V roce 2005 však byla schválena vhodnější forma podpory, tj. dotace na činnost turistického informačního centra.

„Turistická informační centra a jejich činnosti v oblasti poskytování informací a služeb jsou jedním ze základních předpokladů dalšího rozvoje cestovního ruchu. Města, obce a mikroregiony stále více podporují jejich vznik, provoz a přispívají na jejich činnost. Podobně postupuje i Pardubický kraj,“ řekl Miloslav Macela, radní zodpovědný mj. za cestovní ruch.

V rozpočtu Pardubického kraje byla na tuto podporu vyčleněna částka 1,2 mil. Kč. Bylo podáno 35 žádostí, z toho bylo 31 informačních center s celoročním provozem a 4 s provozem sezónním. Dotaci 24 informačním centrům zřizovaných obcemi či sdruženími obcí musí ještě potvrdit krajské zastupitelstvo. Schválení finančních prostředků zbylým 11 zařízením soukromých subjektů či obecně prospěšných společností je v kompetenci Rady Pardubického kraje. Částku 37 000 Kč tak obdrží informační centra v Dolní Moravě, Jevíčku, Litomyšli, Přelouči, Nasavrkách, M. Třebové, Lanškrouně, L. Bohdaneč a také Informační centrum Perníkové hejtmánství a Turistické informační centrum čs. opevnění. O cca 23 000 Kč méně dostane Informační centrum na zámku v Litomyšli, které je zařízením sezónním.

„V příštích letech chceme výši příspěvku odvozovat nejen od doby provozu, ale také od kvality poskytovaných služeb. Chceme za pomoci dobrovolníků centra pravidelně navštěvovat a zjišťovat úroveň podávaných informací,“ dodal Macela. -pk-

Krátce ze 6. zasedání Zastupitelstva Pardubického kraje

ze 16. 6. 2005

✓ V rámci pořizování Územního plánu velkého územního celku bylo rozhodnuto pokračovat v jednání SEVERNÍ trasy rychlostní komunikace R35. Toto rozhodnutí je bohužel v rozporu s usnesením zastupitelstva města Moravské Třebové a povede k prodloužení plánovaného termínu realizace stavby až po roce 2020.



✓ Celkový příspěvek pro Moravskou Třebovou v Programu regenerace 2005 činí 2,45 mil. Kč

✓ Příspěvek 80 tis. Kč na podporu spolupráce se zahraniční partnerskou školou pro Gymnázium v Moravské Třebové

✓ Přijetí úvěru od Evropské investiční banky pro účely obnovy dopravní infrastruktury. Jeho součástí je modernizace silnic II. a III. třídy na Moravskotřebovsku a Jevíčsku v celkové hodnotě 116,5 mil. Kč

✓ Podpora při výstavbě inženýrských sítí na průmyslové zóně v Moravské Třebové pro investora ATEK, s.r.o. ve výši 950 tis. Kč

✓ Příspěvek 300 tis. Kč na rozšíření turistické ubytovny „Na Rychtce“ v Rychnově na Moravě

✓ Pro mikroregion Moravskotřebovsko a Jevíčko příspěvek 278.850 Kč na podporu propagační kampaně turistických produktů a volnočasových aktivit

✓ Turistickému informačnímu centru v Mor. Třebové přispěje Pardubický kraj částkou 37 tis. Kč za účelem zvýšení kvality poskytovaných služeb.

Naše pěvecké sbory zahájí největší festival ve Vlaardingenu

Ve dnech 15.6. - 19.6. 2005 se uskuteční návštěva našeho partnerského města Vlaardingenu v Nizozemí na pozvání starosty města Tjerka Bruinsmy. Na návštěvu české strany naváže oficiální návštěva starosty města Vlaardingenu společně se členy rady města a zastupitelstva města v září letošního roku.

Partnerské vztahy upravuje Smlouva o spolupráci z roku 2003, která byla uzavřena na dobu neurčitou. Jedním z proklamovaných cílů spolupráce byla pravidelná výměna širších reprezentací obou měst. Poslední návštěva většího počtu zástupců města Moravská Třebová se ve Vlaardingenu uskutečnila více než před 13 lety. Proto zastupitelstvo města Vlaardingenu schválilo ve svém rozpočtu částku na pokrytí nákladů spojených se stravováním a ubytováním větší skupiny z Moravské Třebové, aby se naše město mohlo prezentovat občanům Vlaardingenu. Výprava města se bude skládat ze zástupců, zástupců středních a základních škol, místních podnikatelů a členů výboru Sdružení přátel Vlaardingenu. Pro všechny účastníky je již domluven individuální program tak, aby také zástupci základních škol a zástupci podnikatelů mohli navázat nová partnerství se svými

protějšky ve Vlaardingenu. Současně byl pozván dětský pěvecký sbor Korunky a sbor dospělých Fermáta k několika prestižním vystoupením.

Termín návštěvy byl navržen na dobu konání jednoho z nejvýznamnějších svátků města Vlaardingenu „Logger Festival“ (Festival plachetnic), jehož oficiálního zahájení byly počteny pěvecké sbory z Moravské Třebové. Návštěvnost tohoto oblíbeného festivalu se každoročně pohybuje mezi 50 až 60 tis. návštěvníky.

Současně s návštěvou proběhne v prostorách radnice města a v Rybářském muzeu výstava kolekcí fotografií o M. Třebové a výstava výtvarných prací žáků a studentů základních a středních škol. Celá akce bude zářimována konferencí o budoucnosti Evropské unie, které se kromě zástupců obou měst zúčastní jako čestný host velvyslanec České republiky v Nizozemí Jeho Excellence Petr Kubernát.

Celkový počet účastníků dosáhne 54 osob, z čehož převážnou část tvoří členové pěveckých sborů. Náklady spojené s ubytováním a stravováním účastníků výpravy hradí město Vlaardingenu. -net-

KULTURNÍ SLUŽBY

města
Moravská Třebová



KULTURNÍ CENTRUM tel.: 461 311 127
fax: 461 316 202
e-mail: ks-mt@iol.cz www.ksmt.wz.cz

**PŘEDPRODEJ: vždy hodinu před začátkem
filmového představení**

Upozornění: Rezervované vstupenky se po uplynutí 7 dní vrací automaticky zpět do prodeje. V případě časově platné rezervace musí být tyto vstupenky vyzvednuty nejpozději půl hodiny před začátkem představení, jinak budou prodány.

koncert

Smetanova Litomyšl – EXTERNÍ KONCERT

(2.7., 15.00, dvorana vstupné: 120,-)
Sylvie Bodorová: Mysterium Druidum
Felix Mendelssohn-Bartholdy: Otket Ex Dur
J.S.Bach – S. Bodorová: Umění fugy
Kateřina Englichová – harfa
Věra Likérová – soprán
Wihanovo kvarteto
Pražákovo kvarteto

festival

Třebovskej bigboš

30.7., 14.00 - 01.00, nádvoří zámku vstupné: v předprodeji: 90,- (Kulturní centrum a Informační centrum) na místě: 130,-

Pořádají Kulturní služby města Moravská Třebová a MT art agency. Občerstvení zajištěno.

Program: Znouzectnost - Echt! - Už jsme doma Nil - Metallica revival - Kaderus blues - Dým Marijána Dočadila - Burani z New Jersey - One Brain Zue Mantranga

Hudební léto na zámku

MT art agency a Kulturní služby města Moravská Třebová připravily dvouměsíční sérii koncertů nejrůznějších žánrů jakou naše město nepamatuje.

25. 6. 2005 tedy došlo k dlouho očekávanému oficiálnímu zahájení hudebního léta na Zámku v Moravské Třebové (vystoupily skupiny: **Chameleon** (M.Třebová), **Baklažán** (Jevíčko) a **Sound of Sun** (M.Třebová). Během letních prázdnin se zde vystřídá celá řada hudebních skupin a interpretů. Program se bude věnovat všem hudebním žánrům (rock, blues, country, etno, jazzrock, punk, hip hop...), takže se máte opravdu na co těšit. Už teď můžeme prozradit, že se na pódiu během července vystřídá více než 30 různých hudebních uskupení.

Po celé léto zde bude také fungovat zahrádka s reprodukcí hudbou, kde se můžete občerstvit, zahrát si fotbal a nabrat pozitivní sílu a energii do letních dnů.

Velkou bombou je, že vstupné na většinu vystoupení bude symbolické resp. dobrovolné.

Věřme a víme, že v našem městě nechcípá pes, ale kultura žije. I za málo peněz. Ale to jen díky „šilencům“, kteří chtějí pro ostatní něco udělat.

Přijďte se pozitivně naladit a podpořit dobrou muziku. Krásné hudební léto vám přeje Kulturní služby města Moravská Třebová a Music art agency M.Třebová.

Další koncerty uvidíte v následujícím složení kapel vždy od 20.00 hod.:

- 2.7. - Nirvana revival (Brno), Mirek Broum Band (Praha) – grunge
- 6.7. - Proč ne (M.Třebová) – country
- 8.7. - Nezmaři – folk
- 9.7. - Downbelow, Frenzy – funky
- 13.7. - Svitavská kapela
- 15.7. - Jablčné pyr (Třebechovice p./Orebem), B.N.8. (Brno) - alternativní rock, Čabruka (Skalice n./Svit.) – prvky alternativy, etna a folku
- 16.7. - Svitání (Brno) – folk
- 20.7. - Lotus (M.Třebová)
- 22.7. - Keltgrass Band (Bruntál) – irská muzika a tance
- 23.7. - Werglův Pjos, Punk Floid, Vysoké napětí, Kulturní zřízení – punkrock
- 27.7. - Hledáme název + 3 další v jednání – Hip Hop
- 30.7. - Třebovskej bigboš
(změna programu vyhrazena!)

Třebovskej bibgoš – 30. července

ECHT! – Soubor ECHT! byl založen Karlem Malíkem a jeho blízkými na jaře roku 1988. S výjimkou několika nesmělých pokusů (SP s písněmi Kroky a Adam) u firmy Monitor, společného SP se skupinou Půlnoc, nazvaného Sanitka pro Rumunsko (s písní Morning Morning od legendárních The Fugs), písně Sedm statečných (na kompilaci Ujezd apod.) se dočkal svého prvního CD až po dlouhých devíti letech. Album neslo název Hořký pití a bylo nahráno v roce 1997. Další CD bylo nahráno po pouhém roce a neslo titul Smutný věci. Po drobných změnách v obsazení se ECHT! odhodlal v roce 2001 nahrát další, v pořadí již třetí CD. Je mi krásně. Na titulu této nahrávky je využito fotografie obličeje frontmana orchestru den po jeho havárii na kole. S následky tohoto incidentu se již K.M. dávno vyrovnal. K patnáctému výročí založení skupiny v roce 2003 učinil ECHT! velmi odvážný krok v podobě živé nahrávky z koncertu v pražském Paláci Akropolis, tomuto výročí věnovaného. Na samotný křest navazuje série koncertů po celé ČR.

Znouzectnost – Plzeňská kapela Znouzectnost se poprvé objevila na scéně roku 1987, tehdy jako pokračování punkového tělesa Zastávka Mileč.

S ubíhajícími lety se punkový styl kapely změnil v melodičtější rockové skladby, které místy zabíhají do čistého písničkáření. Stálé jádro tvoří Déma (kytara), Caine (bubny) a Golda (bass) a v současné době mezi nárazově hostující spoluhráče patří saxofonistka Romana a kytarista Michal, kteří se objevují i na deskách ZNC (zatím jich je 12, včetně 4 demonímků, které jsou však považovány za regulérní alba).



Znouzectnost si udržuje pozici nezávislé kapely, desky vycházejí pod vlastním logem „Sysifos Records“ (poslední je 2CD Tvrdí kluci nepláčou) ve výtvarném provedení a pod dohledem Goldy. Ostatní muzikanti kromě domácí skupiny sledují i vlastní

Zámecké kejkle se blíží

27.8., 14.00-22.30, nádvoří zámku

Kulturní služby připravily po roční pauze již 7. ročník tohoto oblíbeného „rodinného“ festivalu. Poslední srpnovou sobotu se nádvoří zámku promění do doby renesanční. Uvidíte velké Havlíčkovo panoptikum, vojenské ležení, dřevěný kolotoč, soutěže pro děti včetně střelby, tři loutkové pohádky,



Železného Zekona, taneční skupinu Romance, Spolek elegantních dam s módní přehlídkou renesančních kostýmů a renesančního spodního prádla, kapelu Rabussu, rytířskou skupinu Meče a blesky, rakvičkárnou Milana Hugo Formana a Spolek sešlých s Commedii dell arte aneb Konec šejků v Čechách, ve které se mimo jiné představí populární herec Pavel Liška. Program je opravdu pestý. Nezapomeňte! Poslední srpnová neděle na zámku. IH.

projekty: Caine natáčí vlastní alba s filozoficko-religiózní tematikou (2CD Tajemství na dálku stačí), Déma zhuďebňuje Plzeňské pověsti a legendy. Společně s kytaristou a multimuzikantem Michalem vystupují pod názvem Démophobia. Romana je členka goticko-renesanční kapely Musica vagantium. Slavila úspěchy i v západní Evropě. (LUK)

V loňském roce byla vydána reedice Zastávky Mileč na CD. Na přelomu roku byl natočen videoklip Mašina a připravuje se nové album. Samozřejmě se i letošní léto ZNC zúčastní mnoha festiválků. Aktuální informace o koncertech na cca 4 měsíce dopředu + další informace lze získat na www.znc.cz (TRAVA)

Už jsme doma – Kapela jménem Už jsme doma vznikla v Teplicích roku 1985, v roce následujícím došlo k fúzi s legendární punkovou formací FPB. Tím se v UJD sešli Míra Wanek, Jindra Dolanský a kytarista Romek Hanzlík, nynější šéf AMP. Brzy se objevil také dvorní výtvarník Martin Velišek.



Hudba UJD je již od jejich počátků punkově přímočará, přitom však velmi rafinovaně propracovaná po kompoziční i textové stránce, využívající plně širší dynamické škály nástrojů. Živá vystoupení navíc oplývají nespoutanou energií. Pokud jde o styllovou charakteristiku, kapela se sama kdysi popsala jako cosi mezi The Residents a Sex Pistols, lze u nich však vystopovat třeba i prvky českého a moravského folklóru, jazzu nebo vážné hudby.

Nejen díky úspěchům na domácí scéně pronikli UJD po roce 1989 do evropských klubů a vzápětí i na severoamerický kontinent. V USA a Kanadě odehráli již stovky koncertů, díky nimž jsou tam dnes rozhodně neznámější českou kapelou. Účasti na festivalu South By SouthWest v Austinu (Texas) si vysloužili také pozornost prestižních hudebních periodik, jakými jsou Option nebo Rolling Stone.

Kulturní služby města Moravská Třebová a manželé Machálkovi pořádají
TANEČNÍ KURZY PRO MLÁDEŽ

10 lekcí + 2 prodloužené

Kdy: každé úterý 27.9.-13.12.2005
/17,30-19,30 hodin/

Kde: Dvoraňa Muzea v Mor. Třebové.

Cena: 800,- Kč na osobu.

Informace na telefon:

461 316 895, 732 814 359

Platbu proveďte nejpozději 10 dnů před zahájením kurzu, poštovní poukázkou typu C na adresu: Karolína Machálková, 9. května 18, 571 01 Moravská Třebová (do zprávy pro adresáta „mládež“).

Dva významné státní svátky

5. červenec – připomenutí příchodu věrozvěstů Cyrila (Konstantina) a Metoděje na Velkou Moravu

6. červenec – upálení mistra Jana Husa v Kostnici

Červencové pranostiky

13.7. – Zapláče-li Markyta, bude dešťů dosyta

18.7. – O sv.Kamilu slunce má největší sílu

26.7. – Sv. Anna chladna z rána

MĚSTSKÉ MUZEUM

MUZEUM

Sídlo Městského muzea
Svitavská 18, Moravská Třebová
tel.: 461 311 203, 731 151 786
e-mail: muzeumtr@mtrebova-city.cz



ZÁMEK

Zámecké expozice a výstavy
Zámecké náměstí 1
Moravská Třebová
tel.: 461 312 458



Otevřeno:
úterý - pátek: 9.00-12.00, 14.00-17.00 hod.
sobota: 14.00-16.00 hod.

Otevřeno (červenec, srpen):
úterý - neděle: 9.00-17.00 hod.

Stálá expozice:

Holzmaisterova sbírka mimoevropská umění (hrobka s mumii egyptské princezny Hereret)

Stálé expozice:

Prohlídkový okruh - Vývoj životního stylu v Moravské Třebové od 17. století - církevní památky baroka, barokní mobiliář, cechovní památky, řemeslné výrobky, klasicismus, nábytek z 19. století, portréty významných měšťanů, pánský pokoj ze začátku 20. století, kancelář lichtenštejnského úředníka, dámský salónek z 1. třetiny 20. století

Výstava:

Skupina 5 + 1 (do 30.7.) – výstava v rámci fotofestivalu

Výstava Skupiny 5 + 1 v Moravské Třebové

Tak se to opět nějak seběhlo, že se po loňských tuzemských i zahraničních výstavách (Hronov, polské Kladsko a Gdaňsk) sejde i zde v Moravské Třebové skupina veřejnosti již dosti známých českých ze záliby fotografujících pánů i paní (Pavel Rejtar, Vítězslav Krejčí, Rudolf Němeček, Renata Štěpařová a Michaela Stejskalová) doplněná hostem polským fotografem a básníkem Boguslavem Michnikem a nabízí své zanícení pro výtvarnou fotografii k opětování divákovým pohledem, úsudkem či hnutím jeho citů.

Tito životem i tvorbou zkušení autoři jsou lidé vzájemně protkáni více či méně častými osobními a přátelskými vztahy a dobře navzájem znali různic stylů, forem a obsažnosti své fotografické tvorby: černobílé, barevné i kolorované fotografie, klasická i digitální technika a technologie zpracování. Surrealistické koláže osobitých poetizovaných příběhů, „genius loci“ krajiny, expresivní pojetí intimního prostředí, pohled do skryté ženské duše, její intuíce, fantazie, touhy, tajemství a hledání smyslu bytí atd.

Co a proč předkládají tito pánové a dámy na této výstavě divákům? Fotografie těchto výtvarných fotografů mají za cíl charakterizovat svůj současný tvůrčí projev bez podmínky sladění svých děl v rámci celkové výstavní instalace. Vybízejí diváky nikoli k zběžné prohlídce, ale k hlubšímu zamyšlení nad estetickým a obsahovým vyjádřením obrazů, předpokládají aktivní vizuální vnímání, zapojení obrazotvornosti a odložení vlastní předpojatosti, která brání komunikaci s autorem a pochopení významových rovin prezentovaných fotografií. Snahou této volné skupiny je vyhnout se cestám již dříve prošlapaných specifickým způsobem vizuálního vyjádření myšlenkového námětu, jež by bylo možné pojímat poněkud jinak - plastičtěji, originálněji a přitom obecněji, než je tomu u většiny fotografů zvykem.

Vítězslav Krejčí

Vyšly Moravskotřebovské vlastivědné listy č. 15

Nové číslo Moravskotřebovských vlastivědných listů obsahuje kromě příspěvků z oborů archeologie, historie a dějin umění také obsah všech dosud vydaných čísel vlastivědných listů (od č. 1/1968 až po číslo 14/2003) a místní a jmený rejstřík k dosud vydaným číslům. Lze je

zakoupit v muzeu, na zámku, v Informačním centru, v Musilově knihkupectví a v knihkupectví Gaudeamus.

Pravidelným čtenářům se omlouváme za opožděné vydání tohoto čísla MVL, které mělo vyjít v roce 2004.
Redakce MVL

Zprávy komise památkové péče

Komise památkové péče v Moravské Třebové opět připravuje u příležitosti Dnů evropského dědictví zájezd, soutěž a výstavu fotografií „Moravská Třebová, jak ji neznáme“, a vlastivědné odpoledne.

Cílem zájezdu pro veřejnost je tentokrát rokokový zámek Nové Hrady. Hrabě Jan Antonín Harbuval de Chamaré, potomek francouzského šlechtického rodu, jej dal v letech 1773 - 1778 postavit podle vlastního návrhu. Plány vypracoval architekt Josef Jäger. K výstavbě zámku byl použit materiál ze zdemolovaného hradu, který na blízkém kopci postavili v druhé polovině 15. století Kostkové z Postupic. Brána zámku je z let 1781 - 1782, zámecký park byl založen v letech 1800 - 1804. Pro svou podobu s francouzským zámekem jsou Nové Hrady nazývány českými Versailles. Na jihozápadní straně návrší, na kterém stával gotický hrad, byla v roce 1767 vybudována barokní Křížová cesta (pískovcové plastiky značné umělecké hodnoty).

Pozor! Termín zájezdu byl změněn na 20. 7.. Odjezd ve 12.00 od muzea, cena zájezdu (bez vstupného na zámek) je 80 Kč. Přihlášky přijímá Městské muzeum (v otvírací době, tel. číslo 461311203).

V muzeu odevzdávejte také fotografické práce do soutěže „Moravská Třebová, jak ji neznáme“, a to do 31. srpna. Vernisáž výstavy soutěžních snímků spojená s vyhodnocením a předáním cen se uskuteční 10. září v rámci vlastivědného odpoledne ve Františkánském klášteře.

Schodolez

V úterý 14. 6. proběhlo na zámku vyzkoušení schodolezu, zařízení umožňujícího pohyb po schodech osobám upoutaným na invalidní vozík i ostatním zdravotně handicapovaným, kteří mají problémy s chůzí. V našem případě by schodolez zdravotně handicapovaným návštěvníkům umožnil prohlídku stálých expozic i výstav na zámku. Potvrdilo se, že zkoušený výrobek je pro zámek použitelný a vhodný.

Finanční prostředky na pořízení schodolezu jsou již zajištěny díky příspěvkům Města Moravská Třebová, Konta Bariéry a Lesů ČR. Schodolez bude proto v nejbližší možné době objednan a dodán a personál zámku řádně zaškolen pro jeho obsluhu. O termínu uvedení schodolezu do provozu budeme informovat prostřednictvím regionálního tisku, internetu atd., ovšem také v Moravskotřebovském zpravodaji. Možnost využití schodolezu bude zahrnuta v obvyklé ceně vstupného



Předvádění schodolezu na zámeckých schodištích

Moravská Třebová před sto lety

Druhá polovina roku 1905 probíhala v Moravské Třebové ve znamení vzepětí německého nacionalismu a dělnického hnutí, velká pozornost byla věnována také probíhající stavbě nové budovy pro městské muzeum.

Shromáždění Svazu severomoravských Němců

Shromáždění se konalo ve dnech 15. - 16. 7. 1905. Začalo v hostinci U labutě rokováním zástupců 11 okresních svazů. Sobotní večer byl bohužel chladný, přesto byla slavnost v zahradě pivovaru velmi dobře navštívena. Městská kapela sklídila bouřlivý potlesk a uznání hostů. Hosty přivítal starosta Josef Brislinger jako předseda slavnostního výboru i zástupce města. Následovaly další projevy, ve kterých zazněly výzvy k jednotě v boji o záchranu ohroženého německví.

Hlavní program byl naplánován na neděli. Začalo se už v 9 hodin ráno opět v zahradě pivovaru. Tentokrát hrála kapela veteránů a rovněž měla velkou návštěvnost a úspěch.



Slavnostní průvod 16. 7. 1905

V 10 hodin začalo ve Steinbrecherově sále vlastní shromáždění. Po jeho ukončení vyšel z Olomoucké ulice průvod. Jeho čelo tvořilo 60 jezdců ozdobených černo-rudo-žlutými šerpami, za nimi šli členové vedení svazu, čestní hosté, slavnostní výbor a svitavští zástupci svazu. Následovala veteránská kapela, za kterou se řadily místní skupiny okresního svazu, které především alegorickými vozy připomínaly život na Hřebečku v minulosti. Průvodu se zúčastnily asi 3000 lidí, další tisíce jej očekávaly v ulicích a bouřlivě vítaly. Následovala další lidová slavnost Na písku, která neprobíhala jen v hostinci, ale i na okolních loukách a v lipové aleji.

Stavba muzea

Práce na výstavbě nové budovy pro městské muzeum se již koncem července blížila ke konci.

Názory veřejnosti na výzdobu fasády se různily, shoda však panovala v hodnocení řešení interiéru jako pěkného i účelného, pochvalu sklízela zejména reprezentativní dvorana s ochozem.

Manželé Holzmaisterovi přijeli na několikadenní návštěvu Moravské Třebové. L.V. Holzmaister probíral s vedením vzdělávacího spolku další postup při budování muzea, našel si však čas i na výlety do okolí. Manželé Holzmaisterovi se například zúčastnili výletu turnerského spolku do Pekla.

„Powidaln“

Hřebečské noviny kritizovaly zvyk německých hospodyněk mluvit česky s českými obchodnicemi („powidaln“), ačkoliv tyto umějí dobře německy a mělo by se od nich vyžadovat, aby němčinu používaly. Pokud by chtěly komunikovat jen česky, nemají u nich Němci nakupovat.

Krise ve vedení města

28. 7. složil na zasedání obecního výboru, na jehož schůzích panovalo již delší dobu napětí, Josef Brislinger funkci starosty. 30. 8. byl obecní radou požádán, aby své rozhodnutí změnil. Brislinger vyhověl, ale vzal si tříměsíční dovolenou. Po dobu jejího trvání vedl úřad obecní rada Josef Klug.

Dozvuky stávků u firmy Rudolf Reichert & Söhne

Do továrny bylo zpět přijato jen něco přes polovinu dělníků. Většinu obžalovaných v souvislosti se stávkou okresní soud zprostil viny, jedna dělnice byla odsouzena k 24 hodinám vězení, další 4 obžalovaní k 2 8 dnům vězení. Ve městě stále stoupala „vystěhovalecká horečka“, téměř každý týden vycestovalo několik osob do Ameriky.

Regionální literatura

Také v druhém pololetí roku 1905 pokračovalo vydávání „Zpráv o národopise Hřebečka“ jak v „Hřebečských novinách“, tak i formou sešitů. Kromě toho se v říjnu objevil ve výkladní skříní Hinkelmanna knihkupectví první svazek „Hřebečských pověstí“ Aloise Czerného.

Manifestace za rozšíření volebního práva

21. 10. zorganizovala sociální demokracie ve Steinbrecherově sále shromáždění věnované otázkám volebního práva. Po skončení shromáždění táhlo městem několik set lidí, zpívajících a vyvolávajících hesla, která zčásti požadovala rozšíření volebního práva, zčásti byla zaměřena protiněmecky a protiburžoazně. Němečtí sociální demokraté se akce nezúčastnili v plném počtu.

Další manifestace se konala 29. 11. 1905. Práce v továrnách byla zastavena v 10 hodin dopoledne, dělnictvo se shromáždilo v Lanškrounské ulici a odtud šlo v počtu asi 1700 osob s rudými prapory a standartami s dělnickými požadavky přes město. Před radnicí - sídlem okresního hejtmánství - promluvil dělnický vůdce Ignaz Jarmer. Manifestace proběhla v úplném klidu a odpoledne všichni účastníci pokračovali v práci.

Hřebečské národní dny

5. 11. se v Moravské Třebové stejně jako ve Svitavách a v Břežové konal Hřebečský národní den, kterého se zúčastnilo 1700 Němců ze soudních okresů Moravská Třebová a Jevičko. V jeho průběhu byly vyjadřovány postoje Němců k politické situaci v monarchii. Účastníci se vyslovili pro ustanovení němčiny jako úředního jazyka, proti zřízení české univerzity, zřizování nových českých středních škol a přebírání existujících soukromých českých škol na Moravě zemi nebo státem. Protestovali proti počesťování úřednického stavu, jako Němcům nebezpečné bylo hodnoceno také probíhající úsilí o rozšíření volebního práva. Podobná shromáždění se konala i v ostatních oblastech českých zemí s německou většinou.



Okénko pro ZUŠ v Moravské Třebové

Zakončení projektu Comenius

Ve dnech 11. - 18. května 2005 probíhala v Norsku závěrečná schůzka tříletého projektu Comenius, na kterém kromě naší ZUŠ spolupracovaly také základní škola z německého Gemündenu a z norského Terraku. Cílem projektu, který byl zahájen v roce 2002, byla hudební spolupráce. Žáci všech tří škol měli možnost složit, veřejně předvést a natočit v hudebním studiu své vlastní písně. Výsledným produktem se pak stalo autorské CD spolu se zpěvníkem, který obsahuje všechny písničky v česko-anglické a norské-německé verzi. Zpěvník je bohatě ilustrovaný obrázky žáků naší ZUŠ a také pracemi jejich pedagoga Vladimíra Čadílka.

Schůzka v Terraku probíhala samozřejmě v ryze hudebním duchu. Pedagogové a žáci se zúčastnili dvou veřejných koncertů na půdě základní školy a jako bombónek předvedli místní školáci původní norský muzikál. Předvedení písní z projektu Comenius bylo ceněným příspěvkem i k oslavám Národního dne Norska, které probíhaly v poslední den našeho pobytu v této nádherné krajině.

Aktualita z výtvarného oboru

Ve čtvrtek 19. května 2005 se uskutečnila na ZUŠ v Pardubicích-Polabinách krajská přehlídka výtvarných oborů základních uměleckých škol (VO ZUŠ). Porota vybrala šest skupinových prací (3 práce z cyklu „Ovocné stromy“ temperové barvy, otiskování prstů, 3 práce z cyklu „Ovocné a zeleninové hlavy“ – vodové barvy) žáků VO ZUŠ z Moravské Třebové ze tříd pedagoga Vladimíra Čadílka, které postupují na celostátní přehlídce ve Šternberku. Autory šesti postupujících prací jsou: Zuzana Schreiberová, Tereza Vinklerová, Roman Němec, Lotte Korencová, Nikola Lýrová, Helena Vojtířová, Michaela Širůčková, Nikola Kalinová, Silva Pavlíková, Josef Gečnuk, Petra Kubinová, Barbora Spíchalová, Miroslava Tužilová, Eliška Horská a Daniela Hradská.

Velké kolekce skupinových prací „Ovocné stromy“ a „Ovocné a zeleninové hlavy“ bylo možné spatřit na výstavách zahrádkářů v městském muzeu.

Základní umělecká škola Moravská Třebová

Dům dětí a mládeže informuje

Jevíčská 55, M. Třebová, 571 01
tel: 461 316 786, e-mail: ddm_mt@atlas.cz
http://ddm-mt.wz.cz



1.7.2005 STŘELECKÝ DEN – den otevřených dveří na moravskotřebovské střelnici. Od 15.00 hod. střelba ze vzduchových, malorážkových i velkorážových zbraní. Pro děti do 10 let střelba ze vzduchových zbraní (pistole, pušky) a malorážkových zbraní (pistole, revolvery a pušky). Pro děti nad 10 let, mládež a dospělí ukázka a možnost vyzkoušení střelby z malorážových a velkorážových zbraní. Srdečně zveme.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE NABÍZÍ NA ŠKOLNÍ ROK 2005/2006 TYTO KROUŽKY:

Aerobik, aikido, angličtina, atletika, barvínek výtvarné techniky, broučci pohybovka, cyklistický, cvičení na gym.balónu, florbal, fotografický, gymnastika, horolezecký, chovatel, keramika, kondiční posilování, kopaná, korálek dekorace a šperky z korálků, korfbal, košíková, kuchtík, kytara k táboráku, maňasek dramatický kroužek, mladá kosmetička, mladý zahradník (pěstování, aranžování, sušení květin atd.), Mladý redaktor příprava a vedení časopisu DDM, modeláři, němčina, netradiční sporty petanque, ringo, šípky, kulečnick, v zimě lyže, běžky apod., nohejbal, plavání, vodní sport, počítače powerpoint, databáze, internet, excel, word), praktická dívka, praktická žena, počítačové hry, přátelé koní, roztleskávačka - účast na sportovních akcích, sportovky (mičové hry, cvičení apod.), střelecký, šachy, švadlenka - základy šití, taneční, volejbal, základy točení na kruhu.

Kroužky budou otevřeny pro žáky 1. i 2. stupně základních škol, v případě zájmu i pro studenty středních škol. Podrobnosti k jednotlivým zájmovým útvarům budou uvedeny ve Zpravodaji na měsíc září, vylepeny ve vývěskách DDM a ve všech základních školách v Mor. Třebové a okolí. Informace podáváme také telefonicky na tel. číslo 461 316 786.

4.6.2005 se ve spolupráci s Technickými službami, Zdravým městem a firmou EURO-SYSTEMS, a.s. uskutečnil 1. ročník akce „O hrníček třebovského hastrmana“ ke Dni dětí. Akce se konala v areálu moravskotřebovského Aquaparku a zúčastnilo se jí na stovku soutěžících, kteří

procházeli stanoviště plná zálužných hastrmanů, bludiček i vodních víl. Děti se mohly v průběhu akce vykoupat, vyhrát cenu o nejkrásnější „hastrmanskou“ masku a získat drobné dárky v tombole. Díky příznivému počasí se letošní „Hastrman“ vydařil, těšíme se na shledanou v příštím školním roce.



5.6.2005 se uskutečnilo Mistrovství republiky branně technických sportů ve střelbě ze vzduchových zbraní. Družstvo ve složení Jakub MRÁZEK, Zdeněk SOJMA, Dominik ŽÁK se umístilo na 3. místě v kategorii C (16 - 18 let)

17.6.2005 se konal DĚTSKÝ DEN BEZ ÚRAZU v 9.00 hod v parku u Muzea. (foto auto policie a děti)Tradiční preventivní akce konané ve spolupráci s nadací Podaná ruka, hasiči a Policií ČR se zúčastnilo přes dvě stovky dětí základních škol z Moravské Třebové a blízkého okolí. Děti byly upozorněny na možná nebezpečí úrazu jak v přírodě, tak v domácnosti. Seznámily se se správným vybavením kola, poznávaly dopravní značky, na kolečkových bruslích a koloběžce absolvovaly jízdu zručnosti a přecházeli přes lanovou lávku. Cílem této akce je upozornit děti i dospělé na to, že ÚRAZ NENÍ NÁHODA a naučit je úrazům předcházet. Vyvrcholením celé akce byl příjezd Policie ČR, odborný výklad, ukázka auta, zbraní a sirény.

Děkujeme všem dětem i rodičům, kteří nám ve školním roce 2004/2005 věnovali svůj volný čas! Přejeme jim pěkné prázdniny a těšíme se na setkání v dalším školním roce. Poděkování patří také všem externím spolupracovníkům DDM, sponzorům a školám, bez jejichž pomoci by se mnohé akce nemohly uskutečnit. Díky patří i JUDr. Vermouškoví za dlouhodobou nezištnou pomoc DDM Mor. Třebová.

Krásné léto!

kolektiv DDM

VZDĚLÁVÁNÍ A ZÁJMY

Poděkování

Jménem Speciální školy Moravská Třebová a jménem žáků chci poděkovat všem, kteří nás 8.června 2005 přišli svou návštěvou podpořit na školní akademii „Pobavte se s námi“.

Pásmo básniček, písniček, tancování a dvě malá divadelní představení ukázali, co žáci zvládají ve vyučování nebo v zájmových kroužcích. Celým programem, který měl podtitul „Od vesnice k městu“, provázel děti i dospělé krajánek, kterého hrála paní Pavlína Baslerová, ředitelka Speciální školy. Všichni vystupující byli nadšení zaplněným sálem a reakce některých dětí byly vskutku úžasné.

Děkují také těm, kteří se na realizaci akademie podíleli a přispěli k úspěchu svou ochotou nebo sponzorským darem. Celá akce byla pro mnohé tím příjemným pohledáním ve všedních dnech týdne. Nashledanou přistě.

Alice Moravcová, učitelka Speciální školy

*Základní škola v Mor. Třebové, ul. Palackého upřímně děkuje paní Štěpánkové z Udánek za darování několika set sazeniček pro výuku žáků v předmětu Praktické činnosti
PhDr. Ladislav Bazala, učitel*

Děti ze Speciální školy na Bambiriádě

Ve čtvrtek 26. 5. byly třídy 8. A a 5. A ze Speciální školy Moravská Třebová na výletě v Chrudimí, kde vystupovaly s divadelními představeními Sněhurka a trpasličí a Princové jsou na draka. A jaké zážitky si odsud přivezly? Mohly si vyzkoušet spoustu zajímavých aktivit od stříkání opravdovou hasičskou stříkačkou a střelení z luku až po skákání na trampolině a jízdu na lanové dráze. Přestože to byl den velice náročný, protože sluníčko hrálo a cesta vlakem trvala také velmi dlouho, naše zážitky za to určitě stály. *Ottová, spec. škola M.T.*



Zlatá hokejka

Další sportovní akcí na naší Speciální škole v Moravské Třebové bylo 14. června pořádání prvního ročníku florbalového turnaje pro chlapce. Chlapci byli rozděleni do dvou kategorií podle věku. Hrál se systémem „každý s každým“. Všechny zápasy byly velice bojovné a nutno dodat, že velice korektní. Nejúspěšnější třídy dostaly diplomy a vítězné třídy pak hlavní cenu ze dřeva vyřezávané „zlaté hokejky“ zhotovené panem učitelem Mgr. Peterem Kopunczem, který byl společně se mnou organizátorem turnaje. Na tyto „zlaté hokejky“ byla vyryta vítězná třída a rok, ve kterém tohoto mezi třídami velice prestižního vítězství dosáhla. Všichni se již těší na příští II. ročník. Kdo vyhraje přistě?

Závěrem bych chtěl poděkovat vedení I. ZŠ na ul. ČSA za poskytnutí tělocvičny (ul. Olomoucká) a správcové tělocvičny paní Aleny Čadkové za pomoc při přípravě florbalového turnaje.

Výsledky florbalového turnaje:

Kategorie A: 1. 6.A+B **Kategorie B:** 1. 8.A
2. 5.B 2. 7.A
3. 5.A 3. 7.B
4. 8.B
5. 9.A
6. 9.B

Mgr. Mirek Muselík, učitel Speciální školy

Na Speciální škole „hořelo“

Závěrem školního roku proběhl na naší škole branný den. Celé dopoledne začalo nácivkem chemického, resp.požárního poplachu. Poté se po krátké přestávce shromáždily všechny děti s pedagogy speciální školy na školní zahradě, kde v bezpečné vzdálenosti sledovaly s velkým napětím cvičení požární zásah profesionálních hasičů z Moravské Třebové a ze Svitav. Celý průběh zásahu komentoval mikrofonem velitel hasičů Moravské Třebové kpt. Ing. Milan Horňák. S velkým zaujetím jsme sledovali „záchrannou akci“ z druhého patra „hořící školy“ za pomoci vysokozdvizného žebříku (max. výšuvná výška 30 m, cena 15 mil. Kč), s kterým ochotně přijeli hasiči ze Svitav. Postupně byli „zachráněni“ čtyři žáci a také maskot a miláček naší školy - černý králíček Lízinka. Po úspěšné evakuaci byla poskytnuta zachráněným první pomoc našimi žáky „zdravotníky“, pod vedením zdravotní sestry Aleny Novotné, která seznámila přítomné diváky s případnými úrazy při požárech. Poté si mohly všechny děti „vyzkoušet“ požární techniku (vyprošťovací auto se žebříkem, zásahové terénní vozidlo a hasičí vůz). Krásnou tečkou za praktickou ukázkou profesionálních hasičů bylo vysunutí záchranného žebříku do téměř maximální výšky, kdy spolu za bouřlivého potlesku všech přítomných „vyjeli“ k blankytně modré obloze společně paní ředitelka speciální školy PaedDr. Pavlína Baslerová a nevidomý žák Honza Frei, pro kterého byl tento „výlet nahoru“ ohromným zážitkem.

Chtěl bych na tomto místě poděkovat profesionálním hasičům z Moravské Třebové, jmenovitě veliteli kpt. Ing. Milanu Horňákovi, npor. Jiřímu Buchtovi, prap. Miroslavu Smolíkovi a pprap. Martinu Zemánkovi jakožto i profesionálním hasičům ze Svitav, kpt. Stanislavu Lipenskému a prap. Viktoru Zemánkovi za profesionálně zvládnutou akci, jež navždy zůstane pro naši speciální školu nevšedním a nezapomenutelným zážitkem.

Branné dopoledne po chvíli pokračovalo na jednotlivých stanovištích. Zde se žáci dozvěděli něco o orientaci v přírodě, ochranné masce a osobním zdravotním balíčku, vyzkoušeli si různé způsoby transportu raněných a házeli gumovým granátem na cíl a přesnost. Největším lákadlem pak bylo stanoviště v hasičské zbrojnici s požární technikou, a kde se také mohli dozvědět něco o různých typech hasičích přístrojů. Velký zájem byl o nafukovací člun sloužící pro záchrana osob při povodních a nakonec se mohli „sklouznout“ po požární tyči. Závěrem mé poděkování patří všem, kteří mi při organizaci branného dopoledne pomáhali. Zvláště chci poděkovat npor. Jiřímu Buchtovi, který byl společně se mnou hlavním iniciátorem této velmi zdařilé akce. Spolupráce a „družba“ naší speciální školy s profesionálními hasiči bude pokračovat stejně jako s městskou policií i nadále. Příští společnou akci plánujeme na podzim, kdy bude provedena praktická ukázka hašení požáru.

Mgr. Mirek Muselík, výchovný poradce Spš

HRAD SOVINEC

2. a 3. července – Sokolnické slavnosti

PAST NA MEDVĚDA

Uvidíte:

sokolníky a dravé ptáky při létání a lovu
 • právo útrpné a mučení pytláků • trubače na
 lesní rohy a vábení jelenů • kejklíře, divadlo,
 žongléry a šermíře • výcvik loveckých psů
 s dobová hradní řemesla • turnaj ve střelbě
 z luků a pásmo lesnických her pro děti

V létě 1617 svolal rytíř Kobylka lesníky
 svých panství na Sovinec.

Celodenní kostýmovaný program
 v sobotu 9 - 19 hod.; v neděli 9 - 18 hod.
 po oba dny:
 Sokolnické lovy atrapy kořisti v 17,30 hod.

Navštivte Švédské polní obléhací ležení
s ukázkami života z období války
třicetileté (300m od hradu)

v sobotu SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ a
 BITVA ŠVĚDŮ S HRADNÍ POSÁDKOU
 Hrad Sovinec leží mezi Šternberke
 a Rýmařovem 3 km nad obcí Paseka

Informace: tel. 777 205 029,
www.sovinec.cz, sovinec.purkrabi@volny.cz

HRAD SOVINEC

16. a 17. července

ZA ČEST KRÁLE

Ukázky života v polním ležení Švédů s bitvou
 v 11.15 hod. • Obléhání a obštrélování hradu
 s bitvou v 14.00 hod. • Výstava zbraní, zbrojí
 a obléhací techniky s ochutnávkou hradního
 guláše • Šermířsko-kaskadérské grotesky,
 příběhy a pověsti, kejklíři, divadlo • ražba
 pamětních mincí a projížďky na koních
 a v kočáře.

Po oba dny celodenní program
 9,00 - 18,00 hod.

V sobotu navíc večerní program
 s dobýváním horního hradu.

Hrad Sovinec leží mezi Šternberkem
 a Rýmařovem 3 km nad obcí Paseka

Informace: tel. 777 205 029,
www.sovinec.cz, sovinec.purkrabi@volny.cz

→ Upozornění

V minulém čísle zpravodaje jsme Vás informovali
 o zrušení oční ambulance na ul. Čs. armády.
 Upozorňujeme, že se přesouvá pouze oční
 ambulance, provozovna oční optiky i nadále zůstává
 v provozu. red.

→ CK MTM tour nabízí

2.7.- 6.7. – TOULKY SALZBURSKEM a ALPY -
 5 dní (Cena: 6 490 Kč zahrnuje: 4x ubytování
 v hotelu s polopenzí, dopravu autokarem, 4 výlety,
 vstupy, služby průvodce)

CHORVATSKO 10 dní moře i soutěsky (vč.
 dopravy autokarem stany od 2 590 Kč, penzion od
 6990 Kč vč. polopenze, apartmá a studia s kuchyň-
 kou od 5290 Kč)

KORFU – bus či letadlo možnost dokoupení večerí
 studia i apartmá letecky od 8990 Kč, zajišťujeme
 svoz do Prahy; 13 dní busem a lodí cena od 4990
 Kč

PODHÁJSKÁ – vyhledávané termální koupaliště se
 slanou vodou; penzion ENERGY s polopenzí od
 4 890 Kč vč. dopravy autobusem, odpočet 500 Kč
 u vl. auta, ubytování v moderních studiích s ku-
 chýňkou od 2100 Kč

27.8. – TULLN - mezinárodní výstava květin s vč.
 ohňostrojem (Cena: 680 Kč dospělí, 600 dítě zahr-
 nuje dopravu, vstupenku)

28.8. – NABUCCO - opera G.Verdi na nádvoří
 hradu Špilberk v Brně (Cena: 500, 600, 700 Kč
 zahrnuje dopravu, vstupenku)

MTM tour; ul. ČSA 10, Moravská Třebová
 Tel. 461 318 313, 461 316 303, mobil 603 816 884
www.mtmour.cz, teletext NOVA č.582

Jarní turistická sezona

Při ohlédnutí za jarní turistickou sezónou
 našeho odboru turistiky lze konstatovat, že byla
 vcelku úspěšná.

Z rámcového programu, který byl i průběžně
 doplňován, se podařilo zorganizovat takřka
 všechny připravené turistické akce. Jako každo-
 ročně, tak i letos byl hlavní turistickou akcí naše-
 ho odboru dálkový a turistický pochod VANDR
 SKRZ MALÓ HANÓ, který se uskutečnil již po
 38. A vzhledem k tomu, že mu přálo i jarní počasí,
 tak byla jeho účast na velmi dobré úrovni.
 Celkově se jej zúčastnilo přes 681 vandrovníků.
 A k tomu i štáb obětavých pomocníků, aby vše
 dopadlo dobře. Letošní Vandr doznal i dílčí úpra-
 vu v organizaci a vrátil se tak po dlouhé době se
 svým zahájením do centra města na radnici.
 Pochopením vedoucích činitelů Městského úřadu
 tak zase ožila dřívější tradice. Věříme, že tomu
 bude i v dalších letech. A zdá se, že i volné za-
 končení pochodu či cyklojízdy v prostorách Pekla
 si získalo své opodstatnění a přispělo k lepší
 pohodě. Nakonec i Vandrovnický koláč na cestu,
 který pro prvních 500 vandrovníků poskytl pan



Moravec ze své pekárny, přispěl k lepší pohodě
 všech účastníků.

I další pravidelná turistická akce, tentokrát
 pouze pro milovníky cyklistiky Hvězdicová jízda
 do JAVOŘICKA měla standardní účast. Za krás-
 ného počasí se sjelo do malebného zákoutí
 Javoříčka více než 350 cyklistů z širokého okolí.
 Je potěšitelné, že zejména účastníků z Moravské
 Třebové stále přibývá a letos jich bylo více než

Hokejový nábor

Hokejový klub SLOVAN MOR. TŘEBOVÁ
 pořádá nábor do družstva hokejové přípravy,
 určený ročníkům 1996 - 1999 a mladším
 (tzn. žákům 1.-3. tříd a rovněž chlapcům, kteří
 navštěvují mateřské školky).

Termín náboru:

každý čtvrtek od 16:00 na zimním stadionu
 Čekají na vás hry, soutěže, turnaje, různé dovednos-
 tí, obratnostní, rychlostní hry, ale především spousta
 legrace a sportování.

Informace pro rodiče:

Tréninky jsou vedeny profesionálním trenérem
 s licenci na FTVS. Celá letní příprava tzn.
 (duben až srpen) je bezplatná a nezávazná.

Vaše jediná investice:

projevit skutečný zájem a dát Vašemu dítěti najevo
 svoji podporu v jeho sportovní činnosti.

Tak neváhejte a přijďte si s námi hrát,
 těšíme se na Vás

Kontakt: Klepsa Petr 732 551 707
 Černý Miloš 603 945 529

150. Tato akce se již konala po 26. a stala se pro
 mnoho milovníků cykloturistiky tradičním jarním
 svátkem.



I další veřejně přístupná akce, organizovaná
 již jako 5. ročník, pro rodiče s dětmi pod názvem
 ŠLAPE CELÁ RODINA, která probíhala na
 turisticky vyznačeném vycházkovém okruhu
 okolo moravskotřebovského hradiska se vydařila
 a probíhala ke spokojenosti všech přítomných.
 Děti se za pomoci rodičů podílely na plnění
 zábavných úkolů, které jim zpestřily tuto odpo-
 lední vycházku. Všechny se týkaly pohádkových
 témat. A tak si rodiče i děti vyzkoušeli jak se pere
 prádlo na valše a věší na šňůru, či jak se navlékají
 korálky pro mravence a řadu dalších zábavných
 úkolů. Za úspěšné absolvování pak děti byly
 odměněny pamětním listem i sladkostmi. S účastí
 81 výletníků byli spokojeni i pořadatelé turistic-
 ká mládež našeho odboru turistiky.

Svou hlavní turistickou jarní akci členové
 odboru absolvovali v květnu v oblasti Berounska.
 Výlet byl rozčleněn na tři skupiny, z nichž jedna
 vodácká mládež jej využila ke sjetí řeky
 Berounky ze Skryjí až po Karlštejn. Toto sjetí
 Berounky bylo rozděleno do 3 úseků, na nichž se
 postupně vystřídali všichni mladí vodáci, včetně
 těch nejmenších a někteří z nich i osušili,
 jak je v květnu ještě studená voda. Celá trasa
 měřila 50 kilometrů a prověřila na lodi každého
 vodáka. Další skupiny turistů se podle své zdat-
 nosti vydaly na pěší putování Českým krasem.
 Byly navštívené zajímavé lokality v povodí
 Berounky a jejího blízkého okolí. Mezi ně patřily
 hrady Krivoklát, Točnick, Karlštejn a místa jako Sv.
 Jan pod Skalou, Koněpruské jeskyně, přírodní
 rezervace Koda a lomy nad Srbskem Malá a
 Velká Amerika. I při pěším putování se zvládlo
 dostatek jarních kilometrů, aby i tělo z toho něco
 mělo. Všichni si sebou vezli domů řadu nezapo-
 menutelných zážitků.

Vedle toho byla uskutečněna i řada jednodu-
 ných výletů a odpoledních vyjížděk. Účastníci
 jsme se pochodu v Jaroměřicích, ve Velkých
 Opatovicích i Lošticích, navštívili řadu blízkých
 míst v okolí našeho města a v neposlední řadě se
 věnovali i udržbě značení turistických pěších cest
 i cyklistických tras. Pro podzimní část roku je
 opět připravena řada zajímavých akcí, které
 budou přístupné všem zájemcům. Zveme je proto
 do našich řad.

CÍRKVE

Římskokatolická církev

Římskokatolická farnost Moravská Třebová,
 Kostelní nám. č.3, 571 01 Moravská Třebová
 tel: 461316350; e-mail: trebova@ofm.cz
 Duchovní správce: P.Peter Ján Wach OFM,
 Svitavská 5, 571 01 Moravská Třebová.

Pořad bohoslužeb:

PO - 9.00 - farní kostel
 ÚT - 18.00 - farní kostel
 ST - 18.00 - klášterní kostel
 ČT - 17.00 - mše svatá pro děti
 PÁ - 18.00 - klášterní kostel
 SO - 18.00 - klášterní kostel
 NE - 8.30 - farní kostel
 19.00 - klášterní kostel

Mše sv. pro děti v době letních školních prázdnin nebudou.

Akce na července 2005:

Tradiční pěší pouť do Králík (7.7. - 9.7.2005)
 Informace: 607283817 P.Peter

Slovan sněmoval (valná hromada TJ Slovan)

Garantem tělovýchovy ve městě je už bezmála 50 let TJ Slovan. Před měsícem se uskutečnila jeho valná hromada, aby zhodnotila zejména stav sportu ve městě, všechna pozitiva, potažmu i rezervy v činnosti jednotlivých sportovních subjektů.

Podstatnou částí valné hromady byla výroční zpráva o činnosti a hospodaření TJ za rok 2004. Dále se diskutovalo o činnosti jednotlivých oddílů a v závěru byl zveřejněn návrh na zahájení investiční akce „Sociální zařízení pro tenis a volejbal“



Šéfové TJ Slovan za předsednickým stolem. Vlevo: Mgr. L. Podhorný (sekretář), vpravo ing. P. Charvát, předseda

Výkonný výbor TJ doznal zásadní změny výměnou svého předsedy. Po 20 letech odstoupil ing. Václav Mačát a na jeho místo byl zvolen ing. Pavel Charvát, který se tak ujal organizační práce 9 členného VV. Ten se pak v průběhu roku 2004 sešel 8x, aby jednal o nejdůležitějších kauzách (prodej nepotřebného majetku Fitcentrum; sociální zařízení pro tenis volejbal; provoz restaurace Na Stadionu; výše potřebné dotace od MěU aj.).

Vývoj členské základny TJ Slovan 2002-2004

Oddíl	Počet členů			Z toho do 18 let		
	2004	2003	2002	2004	2003	2002
1. ASPV	271	254	243	131	128	120
2. Atletika	142	122	105	135	115	31
3. Cyklistika	28	28	0	2	4	0
4. Fotbal	309	251	237	187	149	128
5. Hokej	223	209		181	167	
6. Horolezectví	29	25	22	0	0	0
7. Kulturistika a ST	124	104	105	36	32	31
8. Lyžování	84	60	60	14	10	10
9. Stolní tenis	46	42	48	21	14	17
10. Šachy	15	10	12	5	2	2
11. Tenis	82	78	75	6	6	5
12. Turistika	91	86	97	32	33	37
13. Volejbal	74	53		50	29	
Celkem	1518	1322	1004	800	689	381

Dobře byly hodnoceny uskutečněné sportovní podniky, např. mezinárodní žákovský turnaj v kopané (měřítkem byla spokojenost partnerských měst) a řada investičních akcí do sportu, které si vyžádaly přes půl milionu korun. (instalace světelné tabule v tělocvičně na J.K.Tyla, rekonstrukce a přestavba garáže turistů, dovybavení atletického stadionu, instalace tlakové nádrže na tenisových kurtech ad). Nepodařilo se naopak dobudovat tréninkové hřiště na kopanou a získat dotaci ze SR na nástavbu herny stolního tenisu

Předseda TJ Slovan nastínil výhled investičních akcí:

1) *dostavba zimního stadionu v současné době se jedná o projektu na dostavbu východní tribuny a šaten na zimním stadionu na základě studie T.Kolkopa. Akci plně podporuje současně vedení města, bylo již vyčleněno 0,5 milionu korun z finančních prostředků získaných prodejem Fitcentra. Stejnou částku půjde z prostředků tenisového oddílu a z příspěvku Města.*

2) *výstavba šaten a sociálního zařízení pro tenis a volejbal v prostoru mezi tenisovými kurty a aquaparkem (výhledově se počítá s dovybudováním 2-3 volejbalových kurtů). Na tuto investiční akci TJ Slovan již vyčlenil 0,5 milionu korun z finančních prostředků získaných prodejem Fitcentra. Stejná částka půjde z prostředků tenisového oddílu a z příspěvku Města.*

3) *dostavba tréninkového hřiště na kopanou*
4) *dokoštění na skok o tyči na atletickém hřišti při II.ZŠ*

5) *výstavba herny stolního tenisu*
Zprávu o hospodaření přednesl tajemník TJ Slovan Mgr. Libor Podhorný. Je koncipována jako

vyrovnaná. V diskuzi se představila většina oddílů TJ, aby akcentovaly buď své úspěchy nebo naopak přetrvávající problémy či nespokojenost:

✓ *atleti apelovali na rychlejší dokončení atletického areálu při II.ZŠ, neboť dosavadní stav neumožňuje uspořádat regulérní krajské přebory mládeže. Přesto atleti dosahují v mládežnických kategoriích skvělé výsledky v rámci kraje i republiky (J.Čonka, M.Přikrylová vyhodnocená v anketě Sportovec roku 2004).*

✓ *prezident fotbalu ocenil výkony mládežnických družstev a nárůst členské základny mládeže, na čemž se podílí především příprava ve fotbalové školičce pod vedením M.Komoně. Tréninkový proces všech družstev je znesnadněn stále pokračujícím budováním tréninkového hřiště, jehož dokončení je prioritou v roce 2005.*

✓ *horolezci představují v TJ nesoutěžní sport s vysokými náklady na dopravu. Směřem k veřejnosti se etablojí pořádáním veřejných závodů na umělé stěně.*

✓ *přínos všech, kteří se podílejí na výsledcích ledního hokeje, ocenil předseda P.Kršňák. Snaha mládežnických trenérů koresponduje s dlouhodobým záměrem výboru hrát hokej v mužské kategorii s co možná největším počtem vlastních odchovanců.*

✓ *oddíl lyžování se orientuje především na travní lyžování, v němž dosahuje stabilně dobrých výsledků a patří mezi nejlepší v ČR. Oddíl začíná vyvíjet aktivitu i v zimním lyžování. Mgr. Daniel Mačát zůstává i nadále reprezentačním trenérem travních lyžařů a oddíl uspořádá i v letošním roce Český pohár v lyžování na trávě.*

✓ *tenisové sporty vyzněly poněkud kontrastně: zatímco stolní tenis si drží svou výkonnost především postupným zapojováním mladých talentů do soutěží dospělých (J.a L.Ertlové, P.Zitka, J.Skacelík aj.), tenis „stárne“ - nejmladšímu členovi je 28 let. Snahou managementu zůstává najít trenéra mládeže a rozšířit členskou základnu o mladé*

tenisty. Prioritou je rovněž vybudování šaten a sociálního zázemí.

✓ *Klub českých turistů vyvíjí celoroční činnost především pro mládež, speciální akce se organizují pro celé rodiny s dětmi. Zájem o tyto akce je mezi veřejností stále větší, přesto by se turisté chtěli pokusit ještě více zaktivizovat veřejnost pro pravidelnou činnost.*

✓ *šachy - mj. byla akcentována sportovní výkonnost moravskotřebovského rodáka V.Pláta*

✓ *oddíl volejbalu pracuje s nejmenšími dětmi (přípravka), v letošním roce dojde k ustavení chlapeckého družstva. Problémy přetrvávají s nedostatečnými prostory a množstvím tréninkových jednotek pro všechna družstva. Rovněž chybí kvalitní sportoviště s vlastním zázemím.*

Asociace sportů pro všechny (ASPV) se zaměřuje především na rekreační sport. Soutěží se účastní pouze oddíly basketbalu, nově florbalu v dospělých i mládežnické kategorií a oddíl korfbalu, který dosahuje výběrných výsledků republikové úrovně. Velký zájem je o cvičení rodičů s dětmi.

Z hostů výrazně na sebe upozornil starosta J.Ošťádal: „...investice do rekonstrukce koupaliště, přestože se zdá v současnosti velmi finančně nákladné, byla investicí do budoucnosti a přispívá k rozvoji zdravého životního stylu všech obyvatel měst. Snaho, současného vedení města je také prosadit na příští rok zahájení dostavby zimního stadionu“.

Veškeré konstruktivní návrhy se poté promítly do usnesení, které bude náročně naplňováno a tím potvrzen smysl TJ, která v příštím roce si připomene 50 let své existence.

Mladý cyklista sbírá úspěchy

Moravskotřebovský silniční cyklista, juniorský reprezentant Leoš Konig ml., jezdící za tým SKP Duha Lanškroun (kvůli podmínkám a výkonnosti) zahájil letošní sezonu 2. místem v závodě Českého poháru v Píčině. V průběhu měsíců květen - červen se pak zúčastnil dalších závodů, na nichž sbíral další přední umístění.



„V závodě ČP v Děčíně jsem zvítězil, v Ostravě na mě zbylo 2. místo“ podotýkal skromně. Nechyběl ani na závodech Světového poháru v Itálii, kde skončil celkově 20., v jedné z etap dokonce dvanáctý.

Prestížní akcí byl mezinárodní etapový Závod míru juniorů 2005 v severních Čechách. Na startu bylo 22 týmů, tj. 120 závodníků. Leošovi patří celkově 11. místo.

Poslední červnový víkend se zúčastnil Mistrovství Evropy v Moskvě a pak, jak podotkl, se již bude usilovně připravovat na Mistrovství světa juniorů, které bude začátkem srpna ve Vídni a kde chce uspět.

„Zamýšlel jsem zúčastnit se začátkem srpna i se svými kolegy z týmu SKP Duha Lanškroun tradičního cyklistického závodu ORI Cup v Moravské Třebové. Obhajují vítězství a to je vždycky výzva. Termín však koliduje s mou přípravou na Mistrovství světa juniorů“, řekl mladý šampion. Jeho cyklistický srpen bude i bez toho hodně nabitý mj. se uskuteční 18. ročník cyklistického etapového závodu juniorů s mezinárodní účastí pod názvem "Regionem Orlicka, Lanškroun 2004". Tento závod je součástí Českého poháru juniorů v silniční cyklistice. Ani tam nechce Leoš chybět.

Vojta Plát hvězdou

...finále Poháru ČR družstev v rapid šachu ve Znojmě. To se uskutečnilo 14.května t.r. za účasti 43 družstev. Nad šachovnicemi se skláněli nejlepší t.č. hráči ČR - Navara, Hráček, Babula aj. velmistři této „královské hry“.

Moravskotřebovský rodák, hráč Sp. Uherské Hradiště, ač patří věkem do kategorie mladších žáků, dostal důvěru nastoupit za svůj ligový seniorský tým Starého Města u UH. Hrál na čtvrté šachovnici a podal heroický výkon. Byl nejlepším hráčem svého týmu a zcela zastínil zkušené ligové a extraligové matadory. Ze sedmi partií neprohrál ani jednu, čtyřikrát zvítězil, třikrát remizoval. Na svůj věk hrál fantastické ELO 2300. Na své šachovnici se dělil s velmistrem Markem Vokáčem o druhé až třetí místo. Poklonu mu „vysekl“ i suverénně nejlepší hráč ČR David Navara. Vyzval jej k sebrání bleskové partie, přičemž Vojta Plát uhrál remízu!

O týden později (21.5. t.r.) na přeboru Zlínského kraje v rapid šachu hráčů do 14 let potvrdil Vojta Plát svou extratřídou a výkonnost a zcela zaslouženě vyhrál.(6 vítězství, 1 remíza).Postoupil rovněž na MČR 14-letých. Jako mistr republiky v kategorii 10- letých postoupili přímo i do finále 12-letých.

V červnu bude Vojta Plát na Seči MR v rapid družstev do 16- ti let, poté MR v rapidu družstev do 12-ti let v Kroměříži. Obě soutěže na nejsilnější první šachovnici.

Mezitím se Vojta pilně připravuje pod metodickým vedením ing. Hory a slovenským reprezentačním trenérem Janem Plachetkou na blížící se Mistrovství Evropy. To Vojtu čeká v srbské Hercege Novi v polovině září.

Dne 5.6. Vojta se svým týmem vybojoval na Seči u Chrudimi 2. místo v rapidu družstev do 16-ti let. Dosáhli tak pro svůj oddíl historického úspěchu v MČR.

Orienták se aktérům líbil

Propozice jedinečného závodu v Moravské Třebové umožňovaly start padesáti dvojicím. „Ve dvou se to lépe táhne a podněcuje k maximálním výkonům“ vysvětlil hlavní organizátor V. Dokoupil. Na startu (4.června) se jich sešlo tentokrát 47, většina z nich využila výhodnějších koeficientů (pro smíšené dvojice, dvojice „rakváci“).



Zpočátku dělal cyklistům na trati starost vítr; poté se utišil, obloha se podmráčila a působila příjemně... Teprve v samotném závěru někteří neunikli drobnému dešti. Organizátoři zvládli závod se ctí. „Bojovalo se v duchu fair-play, podle pravidel závodu, s nasazením sil na hranici i za hranici vlastních možností. Předvedené výkony všech účastníků zaslouží obdiv. Poděkování všichni „dělníci“, kteří pomáhali“, těmito slovy zhodnotil závod prezident cyklistického klubu.

Najetá kilometrů jednotlivých dvojic nebyla tak „divoká“ jako v loňském roce. Vlastně to ani neumožnil zvolený profil tratě, v němž dominovaly kopce a terén (byť si každý mohl zvolit cestu k cíli libovolně). Na všechny nakonec vyzráli loňští „korunní šlechtá“ - manželé Schneiderovi. „Najeli jsme více než 85 km, ale rozhodně jsme mezi kontrolami nelétali. Zúročili jsme jen zkušenosti z minulých ročníků... Přítště bychom všem bikerům přáli: bezvětrí, polojasnou oblohu, u teplotu 22 °C a nebude to mít chybu!“ lakonicky poznamenali při přebírání poháru za vítězství.

Ke cti organizátorů slouží uznání svitavských účastníků: „Při orientáku jsme poznali konce i začátky světa, o kterých jsme vůbec netušili a kam bychom se bez závodu asi nikdy nepodívali. Navíc jsme si vychutnávali naši krevní skupinu - spousta nádherných sjezdů a jízdy leso-polní přírodou. Vyhýbali jsme se asfaltu jako čert kříži, a to byla jedna z našich chybiček. Kdo ví, co se pod pojmem "cyklistika" ještě všechno ukrývá...Organizačně to byla výborná a bezchybně připravená akce (Jiří Prudil, Lukáš Pavelka - Svitavy).

Z výsledků 2005:

1. Schneider L. - Schneiderová B. 1282 b.
2. Budig N. - Slavičková L. 1266 b.
3. Doležel J. - Votfelová R. 1224 b.
4. Mazánek J. - Němčík V. st. 1152 b.
5. Šustr J. - Šustrová M. 1128 b.
6. Ježek J. - Vyrůbal P. 1104 b.
7. Ošlejšek J. - Mačát V. 1060 b.
8. Vojta J. - Sedláček T. 1028 b.
9. Kadidlo J. - Mikšánek D. 1016 b.
10. Dvořák D. - Dvořáková K. 1008 b.

Boxeři dovezli cenné kovy

Ve dnech 10. 22.května t.r proběhlo ve Znojmě Mistrovství ČR v boxu seniorů. Šampionátu se zúčastnilo 80 borců z 32 oddílů ČR v deseti váhových kategoriích. Na mistrovství se kvalifikovali též tři borci z Mor. Třebové z oddílu ASK STS MO.

Ve věce 75 kg **Bronislav Kubín** probojoval se do semifinále, v němž prohrál s Čížkem z oddílu BC Mělník; obsadil tak 3. místo. Obdobně se dařilo **Janu Vondroví** ve váze 81 kg v semifinále podlehl těsně na body (9:7) Roubalovi z Prahy. I jemu patří bronz. Nejlépe se dařilo junioru **Štefanu Dirgasovi**, který prohrál svůj finálový boj v nejtěžší váhové kategorii+91 v poměru 24:14 se Sourem z Plzně. Svým umístěním si však vybojoval nejen stříbrnou medaili z MČR, ale i účast na ME juniorů, které proběhne ve dnech 30.7.-8.8. v Estonsku. (pb)

Fotbalové prázdniny začaly...

• *A-muži opět remízovým králem v KP • Běčko se zachránilo ve vyšší soutěži, byt' má na víc • Dorostenci byli odsouzeni k sestupu již předem • Žáci-perla oddílu - oslavují postup • Co dál?*

My vám můžeme nabídnout jen vlastní hodnocení, na to oficiální ze strany managementu fotbalového oddílu si musíte počkat. Z našeho pohledu objektivně a střízlivě vzato: oba týmy dospělých měly na víc, než je jejich konečné umístění. V začátcích to vypadalo hodně nadějně, na konci jakoby docházely síly...Dorost to „měl spočítáno“ už dopředu, realizační týmy nelze tedy až příliš vinit. Vyčkejme „zázraku“ v kuloárech se šušká, že některé dorostenecké týmy mají problémy a zvažují svou další účast v soutěži, což by Třebovským mohlo nahrát... a udrželi by si i nadále příslušnost ke KP. Ozdobou stávající etapy moravskotřebovského fotbalu jsou bezesporu žáci, již po podzimu si věřili svému postupu. I na jaře hráli pohledný fotbal se spoustou gólů, takže oslavují zasloužené....

Zkompletujeme ještě poslední výsledky soutěžního ročníku 2004/2005

Slovan A muži - Vysoké Mýto	0 : 0
Česká Třebová - Slovan A muži	2 : 1
Tesla Pardubice - Slovan A muži	1 : 1
Slovan A muži - FK Lanškroun	2 : 2
Kon. pořadí: 9.místo: 26 7 12 7 37:24 -6 33 b.	
Libchavy - B muži	3 : 0
B muži - Vysoké Mýto B	1 : 1
B muži - SK Jevíčko	3 : 2
SK Chroustovice - B muži	1 : 1
Kon. pořadí: 10.místo:26 8 7 11 32:45 -8 31 b.	
Dorost st. - Česká Třebová	0 : 1
Tesla Pardubice - dorost ml.	5 : 0
Dorost st. - Hlinsko	1 : 5
AFK Chrudim B - Dorost st.	6 : 0
Kon. pořadí: 13. místo: 26 4 4 18 24:74 -23 16 b.	
Dorost ml. - Česká Třebová	1 : 3
Tesla Pardubice - dorost ml.	6 : 2
Dorost ml. - Hlinsko	1 : 0
AFK Chrudim B -Dorost ml.	1 : 2
Kon. pořadí: 11.místo: 26 9 10 17 38:87 -12 27 b.	
Starší žáci - Ústí nad Orlicí	2 : 2
Žichlínek - starší žáci	0 : 11
Morašice - starší žáci	0 : 4
Starší žáci - Králíky	6 : 1
Kon. pořadí: 1. místo 22 20 2 87:11 62 b.	
Mladší žáci - Ústí nad Orlicí	2 : 3
Žichlínek - mladší žáci	0 : 21
Morašice - mladší žáci	0 : 5
Mladší žáci - Králíky	9 : 0
Kon. pořadí: 2. místo: 22 17 2 3 141:20 53 b.	

Prázdninový sport - červenec

• **Cyklistika:** - 4.ročník ORI Cup, silniční závod - Datum, místo akce a čas startu: **9.7.2005** - parkoviště u firmy Ponas (bývalá Metra Linhartice) - hromadný start ve 13.00, mládežnické kategorie start ve 12.30 • Pořadatel: Dušan Orálek, tel. 604 832 259 (461311721); Miroslav Pavlík • Přihlášky u pořadatele nebo v den akce mezi 12.00 - 12.45 v místě akce • Startovné: 50 Kč - režie a malé občerstvení • Kategorie: M1 (muži do 40 let:1966 a mladší); M2 (muži nad 40 let: 1965-1956); M3 (muži nad 50 let: 1955 a starší); Ž - ženy (bez rozdílu věku); mládeže mladší + mládež starší • Délky závodu pro kategorie: ORI cup: nájezd + 3 okruhy - 108 km; ORI cup mládež: mladší: cca 3 km ; starší: cca 5 km Cykloman Tauer elektro cup 2005: muži: nájezd + 2 okruhy - 73 km; ženy: nájezd + 1 okruh 39 km

• **Box - 1.-3.7.2005 - Memoriál Františka Helebranda v boxu juniorů**

2.7. - 14:30 zahájení, vyřazovací boje
3.7. - 9:30 semifinále a finálové boje
Místo konání: Kulturní dům Boršov - Moravská Třebová • Účast: Polsko, Německo, Slovensko, Maďarsko a ČR; vložte zápisu žen „Polsko - ČR“; za ČR budou startovat borci boxerského oddílu z Moravské Třebové.

B žáci - Staré Město 1 : 2
Jevíčko - B žáci
Pomezí - B žáci
B žáci - Dolní Újezd 4 : 2

Kon. pořadí: 5. místo: 22 14 3 5 70:33 42 b.

Starší přípravka (16 účastníků)
Turnaj Polička: Slovan - Polička 1:3; Slovan - Choceň 1:0; Slovan - Třemošnice 0:1
Turnaj M.Třebová: Slovan - Svitavy 2:1; Slovan - Ústí n/O 1:1; Slovan - Jablonné n/O 0:0

Žáci postoupili a oslavují...

Velké a podstatné úspěchy dosáhli starší žáci SKP Slovanu Moravské Třebové, když se jim podařilo postoupit do krajského přeboru Pardubického kraje. Po zimní přestávce nastupovali do rozhodující fáze soutěže s náskokem čtyř bodů před hráči Ústí nad Orlicí. Svůj náskok nejenže udrželi, ale za celou sezónu neprohráli ani jedno utkání, ve dvou, pak remizoval (na podzim v Letohradě, na jaře v domácím prostředí s „dotírajícím Ústím nad Orlicí). Starší žáky napodobili i mladší žáci, kteří v silné konkurenci krajské soutěže obsadili skvěle druhé místo.



Také starší přípravka ukázala svoji sílu a jako nováček obsadila v KP výborné osmé místo. „Běčko“ přípravy se úspěšně rozehrálo v OP. Druhé „běčko“ starších a mladších žáků si s chutí zahrálo v OP. Po podzimním „půlmistru“ dostali v jarní části více příležitostí náhradníci „A“ mužstev starších a mladších žáků a začínající malí fotbalisté.

Tajemství těchto letošních úspěchů má na „svědomí“ šéftrenér moravskotřebovské mládeže pan Mgr. Martin Komoň.Svou poctivou a obětavou prací a nenapodobitelným profesionálním přístupem k nejmenším fotbalistům vychovává kvalitní hráče, doufáme nejen pro oddíl kopané SKP Slovan Moravská Třebová. Úspěšný trenér také skromně jedním dechem přiznává, že bez svého realizačního týmu a obětavých rodičů malých fotbalistů by dosažených úspěchů nebylo možné dosáhnout! Radnice, v čele se starostou RNDr. Josefem Ošťádem, je nakloněna rozvoji mládežnického sportu a podporuje ekonomické zabezpečení mládežnických trenérů.

„Podle mého názoru nemusíme mít v blízké budoucnosti obavy o kopanou v Moravské Třebové. Máme celou řadu talentovaných malých fotbalistů, o kterých zcela určitě ještě uslyšíme. Letošní fotbalová sezóna byla pro naše nejmenší „vyslance“ určitě za poslední roky tou neúspěšnější! Nechci zde vyzdvihoovat jedince, protože o letošní úspěch se zasloužili všichni podle svých možností a opět se projevil, v minulých hodnoceních tolik zmiňovaný kolektivní „duch“ mužstva“ objasnil manažér mládeže M.Muselík

Samozejmě není všechno „růžové“ a v pořádku. Rezervy jsou například v tréninkových hrších, v nedostatečném počtu mládežnických trenérů, v materiálním a ekonomickém zabezpečení nejmenších fotbalistů, v nedostatečné komunikaci s vedenním oddílu kopané atd.

Mgr. Mirek Muselík, manager mládeže

Motto: Fotbal bylo naše mládí
Byli jsme dobří kamarádi
V srdci teď vzpomínku máme
Rádi na ten čas vzpomínáme